



BOSNIA AND HERZEGOVINA
MINISTRY OF FOREIGN TRADE AND
ECONOMIC RELATIONS

Број: 11-6-07-569/24
Сарајево, 16.02.2024. године

На основу члана 23. Закона о министарствима и другим органима управе Босне и Херцеговине („Службени гласник БиХ“, бр. 5/03, 42/03, 26/04, 42/04, 45/06, 88/07, 35/09, 59/09, 103/09, 87/12, 6/13, 19/16 и 83/17), члана 11. Одлуке о годишњем планирању рада и начину праћења и извјештавања о раду у институцијама Босне и Херцеговине („Службени гласник БиХ“, број 94/14) Министарство спољне трговине и економских односа Босне и Херцеговине, п о д о н о с и

**ИЗВЈЕШТАЈ О РАДУ
МИНИСТАРСТВА СПОЉНЕ ТРГОВИНЕ И ЕКОНОМСКИХ ОДНОСА
БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ ЗА 2023. ГОДИНУ**

I- УВОД

Министарство спољне трговине и економских односа Босне и Херцеговине (у даљем тексту: МСТЕО БиХ) је орган управе који обавља управне и стручне послове из надлежности Босне и Херцеговине у једном или више сродних подручја у којима у цјелини, или законом односно другим прописом одређеном обиму, непосредно обезбјеђује примјену закона и других прописа и одговарају за њихово извршавање.

Према члану 9. Закона о министарствима и другим органима управе Босне и Херцеговине („Службени гласник БиХ“, број 5/03, 42/03, 26/04, 42/04, 45/06, 88/07, 35/09, 59/09, 103/09, 87/12, 6/13, 19/16 и 83/17), МСТЕО БиХ је надлежно за: спољнотрговинску политику и царинско-тарифну политику Босне и Херцеговине; припремање уговора, споразума и других аката из области економских односа и трговине са другим државама; припремање билатералних и мултилатералних споразума и других аката везано за обнову и реконструкцију Босне и Херцеговине; односе са међународним организацијама и институцијама из области спољне трговине и економских односа; припрему и израду макроекономских односно стратешких докумената из области економских односа; пословно окружење, јединствен економски простор; развој и промоцију предузетништва; контролу промета роба и услуга који имају посебан режим у промету односно у извозу и увозу; заштиту потрошача; конкуренцију; координацију међународне економске помоћи Босни и Херцеговини, изузев дијела који се односи на помоћ Европске уније; ветеринарство.

МСТЕО БиХ је надлежно и за обављање послова и задатака из надлежности Босне и Херцеговине који се односе на дефинисање политике, основних принципа, координисање дјелатности и усклађивање планова ентитетских тијела власти и институција на међународном плану у подручјима: пољопривреде; енергетике; заштите животне средине, развоја и коришћења природних ресурса и туризма.

Извјештајем су обухваћене предузете активности и остварени резултати МСТЕО БиХ у 2023. години. Извјештај садржи преглед најважнијих активности и остварених резултата, предузете законодавне активности, закључене међународне уговоре, активности европских интеграција, планиране и проведене програмске задатке и потребна буџетска средства.

1) СПОЉНОТРГОВИНСКА ПОЛИТИКА И СТРАНА УЛАГАЊА

У току 2023. године Одсјек за политику страних улагања и унапређење инвестиционе климе, поред континуираних активности, наставио је сарадњу са Чешком Републиком у циљу преузимања добре праксе када је у питању увођење механизма скрининга директних страних улагања, а све у оквиру пројекта „*Aid for Trade*“ који финансира Министарство индустрије и трговине Чешке Републике.

Одсјек за европске интеграције је све планиране активности у 2023. години реализовао. Најважније активности су биле везане за израду Програма интегрисања Босне и Херцеговине у Европску унију (ЕУ) у којим МСТЕО БиХ, због великог броја надлежности, има значајну улогу. Осим наведеног, Одсјек је био носилац активности предузиманих у циљу учешћа Босне и Херцеговине у Програму ЕУ за јединствено тржиште (*Single Market Programme*).

Иако је било иницијатива од стране секретаријата Извозног савјета Босне и Херцеговине, нису одржане планиране сједнице јер није било довољно заинтересованих чланова/привредних субјекта како би се достигао кворум за доношење одлука.

У 2023. години донесена је и реализована Одлука о критеријима за расподјелу текућих грантова одобрених МСТЕО БиХ за подршку сајамским и другим манифестацијама и активностима у земљи и иностранству у укупном износу од 900.000,00 КМ у сврху промоције и развоја привреде у Босни и Херцеговини. Слиједом тога донесене су и реализоване Одлука о распореду грант средстава за подршку сајамским и другим манифестацијама и активностима у земљи којом се распоређују средства у износу од 600.000,00 КМ, те Одлука о распореду грант средстава за подршку сајамским и другим манифестацијама и активностима у иностранству којом се распоређују средства у износу од 300.000,00 КМ, све из буџета МСТЕО БиХ са позиције „текући грантови и трансфери“, за подршку организаторима сајамских и других манифестација и активности у иностранству, усмјереним на промоцију и развој привреде Босне и Херцеговине, на основу којих је МСТЕО БиХ са корисницима додијелених грант средстава закључило појединачне уговоре о сарадњи.

2) УНАПРЕЂЕЊЕ МЕЂУНАРОДНЕ ТРГОВИНСКЕ САРАДЊЕ БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ НА БИЛАТЕРАЛНОМ, РЕГИОНАЛНОМ И МУЛТИЛАТЕРАЛНОМ ПЛАНУ

У околностима поремећаја ланца снабдијевања, тржишта енергената и сировина потребних у различитим секторима производње у 2023. години, као и велике повезаности бх. привреде са привредом и тржиштем ЕУ, МСТЕО БиХ је наставило са активностима на унапређењу трговинске сарадње на међународном плану. Кроз оперативне контакте са представницима земаља партнера задржана је динамика размјене информација, консултација и међусобне помоћи. Предузет је и низ других комплементарних активности које директно или индиректно могу утицати на унапређење сарадње и снажење позиције Босне и Херцеговине.

Сходно томе, неке од кључних активности у 2023. години су биле следеће:

-Редовно су извршене све обавезе које је Босна и Херцеговина преузела закљученим билатералним трговинским и економским споразумима. Настављен је и рад на поступцима закључивања споразума чије усаглашавање је још увијек у току. У складу са закључцима Савјета министара БиХ, настављене су активности на реформи инвестиционог режима који се рефлектује кроз споразуме о заштити инвестиција, примарно ради заштите права државе на регулисање у јавном интересу и спречавање неоснованих тужби пред међународним арбитражним судовима. Припремљене су и Савјету министара БиХ достављене информације о провођењу закључених билатералних споразума о економској и/или трговинској сарадњи, трговинских споразума, споразума о слободној (преференцијалној) трговини и споразума о унапређењу и заштити инвестиција.

-У циљу имплементације обавеза регионалне сарадње у оквиру ССП-а, прецизније дефинисаним Акционим планом за Заједничко регионално тржиште 2021-2024, на експертском нивоу су усаглашене *CEFTA* министарске одлуке (Одлука о признавању *AEOS* програма; Одлука о олакшавању е-трговина; Одлука о услугама доставе пакета међу Странама; Одлука о спречавању неоправданог гео-блокирања; Одлука о трговинским аспектима права интелектуалног власништва; Одлука о измјенама Одлуке 1/2018 о функционисању Секретаријата; Одлука о измјенама Одлуке 1/2015 о успостави *CEFTA* тијела; Одлука о успостављању електронског система за олакшавање управљања ризиком за трговину робом), које ће се имплементирати након што их усвоји *CEFTA* Заједнички одбор.

-Олакшана је могућност кумулирања поријекла за бх. произвођаче у *CEFTA* Странама ради остваривања права на царинску повластицу кроз измјену *CEFTA* Протокола о дефиницији појма „Производи с поријеклом методама административне сарадње“.

-Настављене су активности унутар *CEFTA* Споразума на креирању ефикаснијег механизма за рјешавања потенцијалних спорова кроз одржавање преговора о закључивању Додатног протокола 7 *CEFTA* 2006 Споразума о рјешавању спорова.

-Настављене су активности везане за укључивање Босне и Херцеговине у Свјетску трговинску организацију и свјетски трговински систем кроз континуирану сарадњу и контакт са Секретаријатом СТО и ажурирање „Нацрта извјештаја Радне групе о приступању“. Документ је ажуриран са децембром 2023. године. У билатералним

преговорима о приступу тржишту са Руском Федерацијом није регистрован напредак. Међутим, усвајањем Одлуке о квалитету течних нафтних горива у децембру 2023. године, створени су предуслови да се процес приступања СТО-у реактивира почетком и оконча у току 2024. године.

-У посматраном периоду урађени су планирани и *ad hoc* аналитички документи којима се мјесечно, квартално и годишње прати и анализира стање робне размјене Босне и Херцеговине са свијетом. Такође је пружена сва друга потребна аналитичка подршка у процесима који се воде на међународном трговинском плану.

У периоду јануар-новембар 2023. године (подаци за пуну годину ће бити расположиви тек крајем јануара 2024. године) спољнотрговинска размјена Босне и Херцеговине износила је 40,97 милијарди КМ, од чега је вриједност извоза износила 15,48 милијарди КМ, а вриједност увоза 25,49 милијарди КМ. У периоду I-XI 2023. године у односу на исти период 2022. године, укупна спољнотрговинска размјена Босне и Херцеговине мања је за 4,17%, вриједност увоза мања је за 2,64%, а вриједност извоза за 6,57%. Покривеност увоза извозом износила је 60,71%.

3) ЦАРИНСКО-ТАРИФНА ПОЛИТИКА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ

У сврху побољшања спољнотрговинске политике и услова пословања, на приједлог МСТЕО БиХ Савјет министара БиХ донио је Одлуку о утврђивању царинске тарифе за 2024. годину, Одлуку о привременој суспензији и привременом смањењу царинских стопа код увоза одређених роба до 31.12.2024. године, Одлуку о понављању количина тарифних квота у 2023. години, које се односе на увоз сировог шећера од шећерне трске за рафинисање.

Додатно, реализоване су активности које нису биле планиране Програмом рада за 2023. годину. На приједлог МСТЕО БиХ Савјет министара БиХ је:

-на 5. сједници одржаној 10.3.2023. године, донио Одлуку о привременој суспензији и привременом смањењу царинских стопа при увозу нових електричних и хибридних аутомобила до 31.12.2023. године („Службени гласник БиХ“, број 24/23)

-на 17. сједници одржаној 5.7.2023. године, усвојио Извјештај о примјени и ефектима Одлуке о привременој суспензији и привременом смањењу царинских стопа код увоза одређених роба до 31.12.2022. године.

-на 33. сједници одржаној 20.12.2023. године, донио Одлуку о отварању привремених тарифних квота при увозу минералних ђубрива.

Континуирано се обављају активности везане за поступак ослобађања од плаћања увозних дажбина, прописан чланом 207. Закона о царинској политици у Босни и Херцеговини („Службени гласник БиХ“, број 58/15), с тим у вези овјерено је током 2023. године 429 спецификација.

Такође, у складу са Одлуком о управљању тарифним квотама за пољопривредне производе („Службени гласник БиХ“, број 56/14), проведене су процедуре по четири Јавна позива за распојелу тарифних квота за пољопривредне производе и све планиране активности су благовремено и на вријеме реализоване, те су увозницима издата одобрења о повлачењу из тарифне квоте.

У складу са Одлуком о привременој суспензији и привременом смањењу царинских стопа код увоза одређених роба до 31.12.2023. године, издате су 94 потврде о властитој производњи.

Једна од приоритетних активности у 2023. години, која се континуирано обављала, је замјена постојећих протокола за Регионалну конвенцију о пан-еуро-медитеранским преференцијалним правилима поријекла робе, јер се односи на замјену протокола о поријеклу постојећих уговора о слободној трговини са протоколом из регионалне конвенције, са циљем примјене истог. Као једну од континуираних годишњих активности овог Сектора издвајамо активности везане за провођење Одлуке о вршењу контроле и надзора над извршавањем обавеза преузетих међународним билатералним и мултилатералним уговорима, споразумима и конвенцијама у погледу утврђивања поријекла роба у смислу обављања специфичних радњи као што је преглед робе, провјера постојања и вјеродостојности докумената и сличних поступака код било којег учесника у процесу утврђивања поријекла робе с циљем обезбјеђивања примјене царинских и других прописа који се примјењују на робу у погледу утврђивања њеног поријекла.

У складу са Одлуком о управљању тарифним квотама утврђеним Протоколом уз Споразум о стабилизацији и придруживању између Европских заједница и њихових држава чланица, с једне стране, и Босне и Херцеговине, с друге стране, како би се узело у обзир приступање Републике Хрватске Европској унији („Службени гласник БиХ“, бр. 8/17 и 50/17), реализоване су све планиране активности у току 2023. године, проведене процедуре по четири Јавна позива за распојелу тарифних квота утврђених Протоколом уз ССП те увозницима благовремено и у року издата одобрења о повлачењу из тарифне квоте. Укупно је издато 460 одобрења за 377 увозника.

4) ЕКОНОМСКИ РАЗВОЈ И ПРЕДУЗЕТНИШТВО

Програмска одређења и главне активности везане за економски развој и предузетништво у 2023. години су се односиле на унапређење система инфраструктуре квалитета у складу са ЕУ легислативама и добром праксом ЕУ, ефикаснију регулацију тржишта у сврху обезбјеђења слободног кретања роба и услуга и тржишне фер

конкуренције, као и повећање индустријске конкурентности кроз развој малих и средњих предузећа, индустријске политике и заштиту потрошача у Босни и Херцеговини.

Сектор за економски развој и предузетништво је у децембру 2019. године започео процес израде Стратешких смјерница за хармонизацију подршке развоју МСП и предузетништва у Босни и Херцеговини 2021-2027., уз подршку пројекта „Европски Акт о МСП као оквир стратегија и политика за МСП у Босни и Херцеговини“ и уз активно учешће представника надлежних институција задужених за подршку развоју МСП и предузетништва у Босни и Херцеговини. Након добијања коментара надлежних институција на државном, ентитетском и нивоу Брчко дистрикта биће припремљен финални нацрт документа, те се очекује упућивање документа у редовну процедуру усвајања на Савјету министара БиХ почетком 2024. године.

Пројекат *EU4Business* – Јачање локалног економског развоја кроз подршку МСП чији дио проводи *GIZ* (Њемачка агенција за развој) у сарадњи са МСТЕО БиХ, усмјерен је на подршку развоју извозно оријентисаних сектора. Циљ пројекта је јачање конкурентности фирми и уклањање пословних баријера кроз увођење иновација, иновацијских капацитета и дигитализацију фирми. Имплементација пројекта је завршена у марту 2022. године. Пројекат се наставља мјером брзог одговора на економску кризу изазвану пандемијом *COVID-19*. Њемачко Федерално министарство за економску сарадњу и развој и ЕУ осигурали су помоћ кроз суфинансирање овог новог пројекта „*Corona crisis investment project EU4Business recovery*“, са укупним буџетом од 13,7 милиона еура (13 милиона ЕУ, 700.000 еура Савезна Република Њемачка). Пројекат ће се имплементирати као споразум о вишеструком партнерству између *GIZ*, *ILO* и *UNDP*. Овај споразум је договорен током састанка одбора *IPA II* у јулу 2020. године. Циљ пројекта јесте да МСП, пољопривредно-прехрамбени и туристички субјекти, предузетници и пољопривредници осигурају континуитет пословања упркос негативним ефектима *COVID-19* и да се креирају нови иновативни старт-апи као одговор на кризу *COVID-19*. Пројекат је завршен у 2023. години, како је и планирано.

У 2023. години провођене су припремне активности у вези наставка на изради Стратегије инфраструктуре квалитета Босне и Херцеговине. Формирана је Радна група за израду Стратегије инфраструктуре квалитета Босне и Херцеговине и одражан је један састанак. Дато је 12 стручних мишљења у вези са директивама ЕУ преузетих у домаће законодавство. Представник сектора је учествовао у изради Споразума о међусобном признавању лабораторијских испитивања између земаља *CEFTA*-е у области електро пороизвода. Представник Сектора је као контакт тачка према Институту за стандардизацију дао два експертска мишљења на захтјеве домаћих компаније, и учествовао у техничком комитету ТЦ 57- кућански и слични апарати на преузимању европских стандарда. У вези са активностима на изради Програма интегрисања Босне и Херцеговине у ЕУ представници сектора су активно учествовали у активностима Радне групе 1-Слободан проток робе.

У складу са важећом легислативом, у Одсјеку за оцјењивање усклађености Сектора за економски развој и предузетништво континуирано су провођене активности у циљу именовања тијела за оцјењивање усклађености, признавања докумената и знакова усклађености издатих у иностранству и евидентирање уговора о заступању, односно вођени су управни поступци којима се одлучивало о правима и обавезама правних лица.

Провођене су активности везано за област заштите потрошача. Савјетодавни сервис је и даље несметано функционисао као и претходних година. Службеници сектора, као представници МСТЕО БиХ, су током 2023. године активно учествовали у раду *CEFTA* групе експерата која је фокусирана на заштиту потрошача у контексту електронске трговине, заштиту потрошача на интернетским тржиштима и испоруке дигиталног садржаја и дигиталних услуга.

5) ЕНЕРГЕТИКА

На 31. сједници, одржаној 07.12.2023. године, Савјет министара БиХ је једногласно донио Одлуку о квалитету течних нафтних горива којом се уређује тржиште нафтних деривата у Босни и Херцеговини и преузимају одговарајуће ЕУ директиве у овој области. МСТЕО БиХ је координирало активности радне групе која је припремила нацрт текста, активности јавних консултација, припреме стратешке процјене утицаја прописа, усаглашавање текста и провело је законску процедуру прикупљања потребних мишљења.

МСТЕО БиХ је провело законску процедуру и 23.08.2023. године је доставило Предсједништву БиХ утврђени Приједлог основа за приступање Босне и Херцеговине Споразуму између Европске заједнице за атомску енергију (*Euratom*) и земаља које нису чланице ЕУ о учествовању тих земаља у аранжманима Заједнице за рану размјену информација у случају радиолошког изванредног догађаја (*Ecyrie*). Предсједништво БиХ је у оквиру 9. редовне сједнице 27.11.2023. године разматрало приједлог Одлуке о приступању Босне и Херцеговине Споразуму и дало одобрење за приступање Босне и Херцеговине Споразуму.

Уз подршку техничке асистенције Свјетске банке припремљен је нацрт документа о опцијама дизајна за националну шему трговања емисијама у Босни и Херцеговини, који је преведен и достављен на коментаре надлежним институцијама. У процесу израде нацрта, МСТЕО БиХ је организовало састанке са представницима надлежних институција и предузећа у циљу валидације прикупљених података и добијања смјерница за даљи рад консултаната. Такође, МСТЕО БиХ уз подршку пројекта *EU4Energy* тренутно ради на анализи утицаја прекограничног механизма прилагођавања угљика *CBAM-a* на шест одабраних сектора у Босни и Херцеговини. У нацрту

интегрисаног енергетског и климатског плана Босне и Херцеговине (*NECP*-у БиХ) изражено је одређење да се *ETS* који би био компатибилан *EU ETS*-у уведе у Босни и Херцеговини до 2026. године јер, између осталог, средства прикупљена од *ETS-a* би остала у Босни и Херцеговини и користила би се за мјере декарбонизације енергетског система и праведну транзицију у регијама богатим угљем.

Припремљен је нацрт документа Мапе пута за праведну транзицију у регијама богатим угљем и достављен релевантним институцијама на коментаре. Након прикупљених коментара, припремљен је коначан нацрт у коме су уважени прикупљени коментари и поново достављен надлежним ентитетским институцијама на коментаре. Циљ документа је да омогући праведну транзицију региона богатих угљем у Републици Српској и Федерацији БиХ. У припреми су и пилот пројекти који би се реализовали у селектованим локалним заједницама ових регија.

Једногодишњи Пројекат „Јачање капацитета Босне и Херцеговине у области борбе против сиве економије и илегалне трговине нафтним дериватима (*ENACT2ACT*)“ је реализован у сарадњи са Развојним програмом Чешке Републике. МСТЕО БиХ је координирало активности и организовало два састанка представника надлежних институција и предузећа са чешким експертима, као и студијску посјету номинованих представника Чешкој Републици у циљу размјене искустава и унапређења знања. Представници Сектора за енергетику су активно учествовали у раду више конференција и самита на тему енергетике у земљи и иностранству гдје су кроз уводне презентације и учешће у панелима презентовали активности на којима раде и давали одговоре на питања модератора и осталих учесника конференције у областима из домена рада Сектора у циљу информисања и промовисања рада. Представници Сектора за енергетику организују већи број састанака и активно и континуирано учествују на консултативним састанцима са колегама из надлежних ентитетских и бх. институција и предузећа, као и представника међународних организација у циљу координације активности, развоја сарадње и унапређења рада, на теме из домена рада Сектора. Такође, у свом раду прегледају, анализирају и коментаришу нацрте бројних студија и докумената које припремају експерти међународних организација које пружају техничку асистенцију у Босни и Херцеговини и који реализују регионалне пројекте из домена рада Сектора.

У циљу испуњавања обавеза Босне и Херцеговине на основу Уговора о успостави Енергетске заједнице, током 2023. године, настављене су раније започете активности на изради Интегрисаног енергетског и климатског плана Босне и Херцеговине за период до 2030. године. У складу с прописаним роковима, у јуну 2023. године документ је достављен и Секретаријату Енергетске заједнице. У јулу 2023. године, проведен је први круг јавних консултација у три града у Босни и Херцеговини. Израђена је свеобухватна процјена утицаја документа, која је прошла и кроз процес јавних консултација путем веб платформе е-Консултације. Такође, сам нацрт *NECP-a* прошао је процедуру јавних консултација (новембар 2023. године) путем платформе е-Консултација. У наредном периоду наставиће се активности на припреми коначног нацрта документа. Крајњи рок за достављање коначног нацрта *NECP-a* Секретаријату Енергетске заједнице је јун 2024. године. Усвајање *NECP-a*, од стране Савјета министара БиХ, се очекује током 2024. године. Паралелно са израдом *NECP-a* урађени су и нацрти енергетских и климатских планова. У току су активности на успостави система за извјештавање, праћење и верификацију (*MRV*) *NECP-a*.

Активности на изради коначног нацрта Интегралне Стратегије обнове зграда у Босни и Херцеговини до 2050. године су у току. Очекује се да ће се током 2024. године припремити и финални нацрт, а након тога и покренути процес усвајања од стране Савјета министара БиХ.

Током 2023. године настављена је имплементација пројекта *EU4Energy*, који представља компоненту 1 – Техничка помоћ у енергетском сектору Босне и Херцеговине Акционог документа ИРА II 2019 „ЕУ подршка енергији“. Европска комисија је кроз Уговор о пакету енергетске подршке за Босну и Херцеговину и изградњу отпорности у оквиру Инструмента за претприступну помоћ 2022. године додјелила помоћ Босни и Херцеговини у износу од 70 милиона еура. На приједлог МСТЕО БиХ, Савјет министара БиХ је на 84. ванредној сједници, одржаној 22. децембра 2022. године, усвојио Акциони план/мапу пута за наведени пакет. Акционим планом дефинисана су три главна циља на која ће се усмјерити ова значајна средства: ублажити социо-економски утицај енергетске кризе, који подразумева имплементацију одређених мјера, успоставити стратегију енергетске отпорности, те зелена транзиција. У току је имплементација предметних активности. Крајем јануара 2023. године Уред Државног ИРА координатора (*ДИПАК*) иницирао је програмирање Државног ИРА 2024 програма за Босну и Херцеговину. МСТЕО БиХ је заједно са надлежним институцијама енергетског сектора израдило и предало приједлог акционог документа „*EU4 Just Energy Transition*“. Уред *ДИПАК-a* је у октобру 2023. године доставио став Европске комисије у којем се наводи да је потребно спојити два акциона документа: „*EU4Just Energy Transition*“ и „*EU Support to Circular Economy and Innovative start-ups in BiH*“ у нови акциони документ под називом "*EU4Green Economy*", укупне вриједности 22,5 милиона еура. За АД "*EU4Just Energy Transition*" Комисија је, повећала буџет са 6 милиона еура на 7,5 милиона еура. МСТЕО БиХ је уз помоћ уреда *ДИПАК-a* и Делегације ЕУ у БиХ објединило акционе документе, што није резултирало суштинским промјенама у претходно припремљеном и усаглашеном приједлогу Акционог документа „*EU4Just Energy Transition*“, а посебно планираних активности и резултате.

6) ЗАШТИТА ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ, РАЗВОЈА И КОРИШТЕЊА ПРИРОДНИХ РЕСУРСА И ТУРИЗМА

Одсјек за водне ресурсе континуирано учествује у имплементацији IPA пројеката (IPA 2016 и IPA 2018) и пројеката других донатора и међународних организација, а у складу са планским и стратешким документима у овој области. Настављена је међународна сарадња кроз рад и ангажман у различитим радним групама и комисијама, прије свега у Савској комисији и Међународној комисији за заштиту ријеке Дунав (*ICPDR*), као и имплементација обавеза по основу међународних конвенција и уговора у области управљања и заштите вода.

У оквиру својих надлежности, редовно су вођене активности које обухватају координацију и размјену информација са надлежним ентитетским и Брчко дистрикт институцијама, прикупљање, праћење и анализирање података о трендовима у области туризма у земљи и свијету, сарадња и размјена информација са Свјетском туристичком организацијом (*UNWTO*), активности у оквиру стратегија (*EUSAIR*, *EUSDR*), као и активности у оквиру *CEFTA* споразума с циљем стварања јединственог тржишта земаља западног Балкана, реализација актуелних пројеката (*USAID*, *EU4Agri+ EU4Agri-Recovery*, *EU4Business EU4Business-Recovery*, *Via Dinarica (Bridge)*), редовно одржавање састанака Радне групе за координацију активности у туризму у Босни и Херцеговини у циљу постизања усаглашених ставова и мишљења по питањима значајним за сектор туризма. Одржавани су састанци са донаторима и имплементаторима пројеката како би се на најбољи начин пратила и унаприједила имплементација постојећих пројеката, али и планирали будући пројекти усклађени са приоритетима сектора. Најзначајнији партнери на имплементацији постојећих пројеката су *USAID*, *EU*, *UNDP*, *GIZ*, *AICS* и др.

Рад на ратификацији и приступању Конвенцијама и Протоколима из области животне средине (Активности на ратификацији и приступању Босне и Херцеговине, Активности на ратификацији Плана реаговања у случају изненадног онечишћења мора Босне и Херцеговине са бродова, (такозвани *Contingency plan*, који треба да се у овој години упути на усвајање на Савјет министара БиХ). Испуњавање обавеза које произилазе из ратификованих конвенција и уговора, имплементације донесених одлука о провођењу одређених међународних докумената (*CITES*, Монтреалски протокол, Базелска, Штокхолмска конвенција, Три Рио конвенције и други...) стална су обавеза овога Одсјека; Израда годишњих извјештаја према секретаријатима свих ратификованих конвенција из области животне средине, сарадња са Скупштином UN за животну средину.

Текст Нацрта Стратегије и Акционог плана животне средине Босне и Херцеговине 2022-2032, чију израду је подржала Влада Краљевине Шведске, је након консултација са надлежним институцијама у Републици Српској, Федерацији БиХ и Брчко дистрикту, усаглашен и тренутно је у току процес прибављања неопходних мишљења у циљу упућивања у процедуру усвајања од стране Савјета министара БиХ.

У области климатских промјена, Босна и Херцеговина је израдила Национални адаптациони план на климатске промјене који је усвојен на 56. сједници Савјета министара БиХ дана 26.10.2022. године. Поред овога Босна и Херцеговина је израдила ажурирану Стратегију прилагођавања климатским промјенама и ниско-емисионог развоја Босне и Херцеговине за период 2020–2030, Четврти национални извјештај (*FNC*) и Трећи двогодишњи извјештај о емисији гасова који изазивају ефекат стаклене баште (*TBUR*). Сва три документа су усвојена на Савјету министара БиХ током 2023. године. Такође, Босна и Херцеговина учествује и у регионалном пројекту *TRATOLOW* (ЕУ подршка климатским акцијама *IPA II* – Прелаз ка економији с ниским емисијама и климатском отпорношћу на Западном Балкану и Турској). Босна и Херцеговина је поред наведених, учествовала и у следећим регионалним пројектима: „*Интегрисано управљање отпадом и превенција морског отпада на Западном Балкану*“ који имплементира *GIZ*, те у пројекту „Техничка подршка за провођење анализе стања циркуларне економије и подршка изради мапе пута циркуларне економије за Босну и Херцеговину“ који је почео у току 2021. године и имплементира га *UNDP*.

Упознати и свјесни озбиљности проблема у вези намјере Републике Хрватске за изградњу складишта радиоактивног отпада и истрошеног нуклеарног горива на локацији Трговске горе у близини границе Босне и Херцеговине, те посљедица које би биле изазване реализацијом намјере, по живот и здравље становништва у сливу ријеке Уне, животну средину, МСТЕО БиХ у сарадњи са ентитетским, локалним и другим представницима власти дуги низ година подузима активности за проналажење најбољег и најефикаснијег начина за одустајање Републике Хрватске од своје намјере.

С тим у вези, у току 2023. године извршене су следеће активности:

- 23. фебруара 2023. године, Савјет министара БиХ је донио одлуку о допуни Одлуке о именовану Правног тима, којом су његове надлежности проширене на „планирање провођења активности у складу са Стратегијом заштите правног интереса Босне и Херцеговине у вези са питањима одлагања радиоактивног отпада и истрошеног нуклеарног горива на Трговској гори те „реализацију радњи, мјера и других активности утврђених у Стратегији и праћење њиховог провођења уз сарадњу са Експертским тимом за праћење стања и активности у вези с проблематиком одлагања радиоактивног отпада и истрошеног нуклеарног горива на локацији Трговске горе.“ Правни тим је у складу са проширеним надлежностима наставио са својим радом те је током прве половине 2023. године, у сарадњи са Експертским тимом, саставио и свеобухватне примједбе на Упутство о изради садржаја студије утицаја на животну средину коју је објавила Република Хрватска, те је предузео и друге правно-консултантске активности с тим у вези.

МСТЕО БиХ је припремило, а Савјет министара БиХ у току 2023. године усвојио Одлуку о утврђивању висине појединачне једнократне новчане накнаде за рад члановима и секретару Правног тима за израду Стратегије заштите правног интереса Босне и Херцеговине везано за питања одлагања радиоактивног отпада и истрошеног нуклеарног горива на локацији Трговске горе и Одлуку о утврђивању висине појединачне једнократне новчане накнаде за рад члановима Експертског тима именованих за праћење стања и активности у вези са проблематиком одлагања радиоактивног отпада и истрошеног нуклеарног горива на локацији Трговске горе.

МСТЕО БиХ је припремило и упутило Савјету министара БиХ и приједлоге сљедећих одлука: Приједлог Одлуке о допунама Одлуке о именовању Експертског тима за праћење стања и активности у вези с проблематиком одлагања радиоактивног отпада и истрошеног нуклеарног горива на локацији Трговске горе и Приједлог Одлуке о допуни Одлуке о именовању Правног тима за израду стратегије правне заштите интереса Босне и Херцеговине везано за питања одлагања радиоактивног отпада и истрошеног нуклеарног горива на локацији Трговске горе.

7) ПОЉОПРИВРЕДА

Програмски задаци и активности у Сектору за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој на којима се радило у 2023. години везани су за законодавство, међународну сарадњу, усвајање и имплементацију стратешких докумената, и развој пољопривредне политике и политике развоја руралних средина.

У дијелу законодавних активности најзначајнији остварени резултат је израда и усвајање Закона о организацији тржишта вина у Босни и Херцеговини. Такође, настављене су активности на изради нацрта Закона о измјенама и допунама Закона о храни, Закона о измјенама и допунама Закона о ветеринарству, као и Закона о измјенама и допунама Закона о пољопривреди, исхрани и руралном развоју.

У области међународне сарадње и имплементације пројеката, у току 2023. године покренута је процедура за закључивање сљедећих пројектних споразума:

-Споразум између МСТЕО БиХ и *UN FAO* под називом „Жене које покрећу отпорност у пољопривреди и руралном развоју“

-Споразум између МСТЕО БиХ и међународног центра за напредне медитеранске агрономске студије – Медитерански агрономски институт Бари о имплементацији пројекта (*CINEAM* БАРИ) „Зелена и здрава Босна и Херцеговина – Транзиција према зеленој и здравој производњи хране у Босни и Херцеговини“

Завршена је процедура за потписивање Уговора између МСТЕО БиХ и међународног центра за напредне медитеранске агрономске студије – Медитерански агрономски институт Бари о имплементацији пројекта „Одрживи економски развој и заштита животне средине у подручјима с природним ограничењима у Босни и Херцеговини“.

Предсједништво Босне и Херцеговине је на 9. редовној сједници одржаној 27.11.2023. године донијело Одлуку о измјени Одлуке о приступању Босне и Херцеговине међународном споразуму о маслиновом уљу и столним маслинама из 2015. године, којом је овластило министра спољних послова Босне и Херцеговине да потпише инструмент о приступању овом споразуму.

У дијелу рада у области европских интеграција, настављена је координација активности на припреми свеобухватног Програма интегрисања за поглавља 11, 12 и 13, те је у новембру 2023. године, одржан седми састанак Пододбора за пољопривреду и рибарство.

У контексту регионалне сарадње и унапређењу provedбе *CEFTA* 2006 Споразума одржана су два састанка Пододбора за пољопривреду и СПС који укључују низ додатних активности које доприносе олакшавању трговине пољопривредним производима.

У току 2023. године настављене су активности у циљу почетка имплементације Пројекта из кредита Свјетске банке “Унапређење отпорности и конкурентности сектора пољопривреде“, те су одржане двије мисије у јуну и новембру 2023. године.

У складу са чланом 12. Закона о пољопривреди, исхрани и руралном развоју Босне и Херцеговине, формирана је Интерресорна комисија за израду Нацрта Стратешког плана руралног развоја Босне и Херцеговине за период 2023-2027. година - Оквирни документ у чијем раду учествују именовани представници надлежних институција (Фмпвш, Мпшв РС и Опшр БД БиХ). Техничку подршку раду Интерресорне комисије пружа ИПА II пројекат *EU4Agri*, који имплементира *UNDP*. У досадашњем раду одржано је VI састанка Интерресорне комисије и XVI консултативних састанка МСТЕО БиХ и *EU4Agri* консултантског тима. Активности су резултирале припремом Нацрта Стратешког плана руралног развоја Босне и Херцеговине за период од 2023. до 2027. године- Оквирни документ (у даљем тексту: Нацрт СПРР 2023-2027). Након што су чланови Интерресорне комисије услагасили текст Нацрта СПРР 2023-2027, одржане су јавне консултације посредством *web* платформе е-консултације у периоду 20.7.-4.8.2023. године. Припремљен је Извјештај о консултацијама и Нацрт СПРР БиХ 2023-2027 је 22.08.2023. године достављен на мишљење надлежним институцијама (Фмпвш, Мпшв РС и Опшр БД БиХ, УЗ СМ БиХ, МФТ БиХ), као и ДЕУ БиХ. Међутим, у складу са достављеним коментарима Делегације ЕУ у БиХ (допис ДЕУ БиХ од 22.08.2023. године), Нацрт СПРР БиХ 2023-2027 је враћен на дораду консултантском тиму *EU4Agri* и Интерресорној комисији. Документ је коригован методолошки и структурално у циљу прилагођавања истог европским политикама и стандардима. Исти је потврђен од стране представника Интерресорне комисије и поново упућен на мишљења надлежним институцијама. По пријему позитивних мишљења, Нацрт СПРР 2023-2027 ће бити упућен Савјету министара БиХ и Парламентарној скупштини БиХ на усвајање.

Радна група за припрему Извјештаја о реализацији Стратешког плана руралног развоја Босне и Херцеговине (2018-2021) - Оквирни документ (у даљем тексту СПРР БиХ (2018-2021)) припремила је Нацрт извјештаја о реализацији СПРР БиХ (2018-2021) за 2019. годину. Током координације процеса извјештавања о реализацији СПРР БиХ (2018-2021) за 2019. годину, МСТЕО БиХ је наишло на изазове у погледу рокова дефинисаних Акционим планом рада Радне групе за праћење реализације СПРР БиХ (2018-2021) за 2019. годину. Нацрт извјештаја о реализацији СПРР БиХ (2018-2021) за 2019. годину је у процедуру усвајања упућен 28.1.2022. године, стављен на дневни ред 57. сједнице Савјета министара БиХ одржане 9.11.2022. године на којој је повучен из процедуре уз образложење да више није актуелан.

Радна група је израдила Нацрт извјештаја о реализацији СПРР БиХ (2018-2021) за 2020. годину, који је достављен надлежним институцијама (Фмпвш, Мпшв РС и Опшр БД БиХ, МФТ БиХ и УЗ СМ БиХ) на мишљење. Међутим мишљење Фмпвш још није достављено ни након више ургенција.

Основна сврха израде Извјештаја о реализацији СПРР БиХ (2018-2021) је корекција подстицаја за пољопривреду и рурални развој у ентитетима и Брчко дистрикту БиХ у наредној години на основу налаза и препорука из Извјештаја. С тим у вези, а будући да је имплементација СПРР БиХ окончана 31.12.2021.године, поставило се питање сврсисходности израде Нацрта СПРР за 2021. годину. У складу са наведеним, а како би се сви расположиви људски ресурси усмјерили на интензивирање активности на припреми Стратешког плана руралног развоја Босне и Херцеговине за период од 2023. до 2027. - Оквирни документ, надлежне институције су се усагласиле да се окончају активности Радне групе за праћење реализације Стратешког плана руралног развоја Босне и Херцеговине (2018-2021) – Оквирни документ.

У складу са договором са састанка одржаног 23.05.2023. године у Сарајеву, а везано за отклањање препрека за повлачење новчаних средстава предприступних фондова ЕУ за рурални развој - *IPARD*, МСТЕО БиХ је ентитетским министарствима пољопривреде и Одјељсњу за пољопривреду, шумарство и водопривреду Брчко дистрикта БиХ упутило захтјев за поновно изјашњавање о документу Делегације Европске уније у Босни и Херцеговини, у вези изгледа могућих структура потребних за имплементацију *IPARD* -а од 03.04.2013. године. Оба ентитетска министарства подржала су покретање активности на постизању договора о изгледу *IPARD* оперативне структуре у Босни и Херцеговини, као једну од приоритетних активности на унапређењу конкурентности сектора. С тим у вези, због одређених кадровских промјена у институцијама надлежним за успостављање *IPARD* оперативне структуре у Босни и Херцеговини, МСТЕО БиХ је упутило захтјев за ажурирање претходно достављених именована чланова Радне групе за израду приједлога модела Управљачког тијела инструмента предприступне помоћи за рурални развој у Босни и Херцеговини и израду приједлога модела система плаћања. МСТЕО БиХ је припремило нову Одлуку за Радну групу која би почетком 2024. године требала наставити састанке са циљем дефинисања *IPARD* оперативне структуре у Босни и Херцеговини.

У току 2023. године настављене су активности на дефинисању компоненти Пројекта из кредита Свјетске банке “Унапређење отпорности и конкурентности сектора пољопривреде”. Овим пројектом осигураће се 61,4 милиона еура од чега ће по 30.700.000 еура бити алоцирано у Републику Српску и Федерацију БиХ. Предвиђено је да Федерација БиХ и Република Српска из ових средстава осигурају финансирање у идентичним износима од по 1.576.000 еура за намјене јачања капацитета пољопривредног информационог система у корист МСТЕО БиХ и агенција на нивоу Босне и Херцеговине које се баве пољопривредним питањима. Свјетска банка је у току године одржала двије мисије на којима су дефинисане пројектне активности за 2023. годину. С обзиром да је један од пројектних циљева успостављање *FADN* система (*Farm Accountancy Data Network*-Систем рачуноводствених података пољопривредних газдинстава), формирана је Радна група за успостављање и развој Система рачуноводствених података пољопривредних газдинстава у Босни и Херцеговини у коју су укључени представници ентитетских надлежних министарстава и МСТЕО БиХ.

8) ИНСПЕКТОРАТ

Инспекторат је у 2023. години континуирано вршио инспекцијски надзор предузећа која се баве производњом оружја, обилазио и вршио инспекцијски преглед фабрика намјенске производње, анализирао и прикупљао податке и поступао у зависности од утврђеног чињеничног стања.

ИНФОРМАЦИЈА О РАВНОПРАВНОСТИ ПОЛОВА У МСТЕО У 2023. ГОДИНИ

| ИМЕНОВАНА ЛИЦА | СЕКРЕТАР МСТЕО | РУКОВОДИОЦИ СЕКТОРА | ШЕФОВИ УНУТРАШЊИХ ОРГАНИЗАЦИОНИХ ЈЕДИНИЦА | СТРУЧНИ САВЈЕТНИЦИ | ВИШИ СТРУЧНИ САРАДНИЦИ | СТРУЧНИ САРАДНИЦИ | ТЕХНИЧКИ СЕКРЕТАРИ | РЕФЕРЕНТИ |
|---------------------------|---------------------------|--------------------------------|--|-------------------------------|---------------------------------------|------------------------------|-------------------------------|-------------------|
| Жена - 7 | Жена - 0 | Жена - 2 | Жена - 24 | Жена - 42 | Жена - 9 | Жена - 15 | Жена - 8 | Жена - 15 |
| Мушкараца - 4 | Мушкараца- 1 | Мушкараца - 7 | Мушкараца - 10 | Мушкараца-20 | Мушкараца-8 | Мушкараца-3 | Мушкараца- 0 | Мушкараца- 10 |
| Укупно: 11 | Укупно: 1 | Укупно: 9 | Укупно: 34 | Укупно: 62 | Укупно: 17 | Укупно: 18 | Укупно: 8 | Укупно: 25 |

Укупно запослених на дан 31.12.2023. године – 185 лица

II-ИЗВЈЕШТАЈ О ПРОВОЂЕЊУ АКЦИОНОГ ПЛАНА ГОДИШЊЕГ ПРОГРАМА РАДА МИНИСТАРСТВА СПОЉНЕ ТРГОВИНЕ И ЕКОНОМСКИХ ОДНОСА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ

Општи циљ/принципи развоја: **ИНТЕГРИСАН РАСТ**

Стратешки циљ: **Макроекономска стабилност**

Средњорочни циљ: **Унапређење спољнотрговинске политике и страних улагања**

Специфични циљ: **Унапређење спољнотрговинске политике, страних улагања и промоције извоза, као и повећање конкурентности намјенске индустрије унапређењем пословања**

| Програми, пројекти и активности | Носилац активности | Показатељи | | | | Извори финансирања и трошкови | | | Вријеме провођења | | Коментар |
|---------------------------------|--------------------|---------------------------------------|---------------------------|--------------------------|--------------------------------------|---|--------------------|--------------------|--------------------------------|-------------------------------------|----------|
| | | Јединица мјерења (%; број или описно) | Полазна вриједност (2022) | Циљана вриједност (2023) | Остварена вриједност на крају године | Извори финансирања (буџет, кредити, донације, остало) | Планирани трошкови | Остварени трошкови | Планирани квартал за провођење | Квартал када је активност проведена | |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 |

1.1. Надзор над производњом и прометом наоружања и војне опреме, те контрола промета роба двојне и посебне намјене и хемикалија под посебним режимом

1.1.1. Послови регулисања области производње оружја, регистрација правних лица која се баве производњом и ремонтом средстава конвенционалног оружја и регулисање обиљежавања малог оружја, лаког наоружања и припадајуће муниције

| | | | | | | | | | | | |
|--|--|---|------|------|------|-------|--------|--------|--------------|--------------|--|
| 1.1.1.1. Издавање дозвола за производњу наоружања и војне опреме | Сектор за спољнотрговинску политику и страна улагања | % | 100% | 100% | 100% | Буџет | 51.699 | 46.593 | Континуирано | Континуирано | |
| 1.1.1.2. Регистрација правних лица за производњу наоружања и војне опреме | Сектор за спољнотрговинску политику и страна улагања | % | 100% | 100% | 100% | Буџет | 51.699 | 46.593 | Континуирано | Континуирано | |
| 1.1.1.3. Издавање овлашћења за обиљежавање оружја и муниције | Сектор за спољнотрговинску политику и страна улагања | % | 100% | 100% | 100% | Буџет | 51.699 | 46.593 | Континуирано | Континуирано | |
| 1.1.1.4. Постгарантно одржавање базе података о ознакама на оружју и муницији и корективни захвати на апликацији | Сектор за спољнотрговинску политику и страна улагања | % | 100% | 100% | 100% | Буџет | 51.700 | 46.594 | Континуирано | Континуирано | |

1.1.2. Контрола спољнотрговинског промета оружја, војне опреме и роба посебне намјене, те јачање сектора намјенске индустрије уз поштивање међународно преузетих обавеза у области намјенске индустрије

| | | | | | | | | | | |
|--|--|------|------|------|------|-------|--------|--------|--------------|--------------|
| 1.1.2.1. Издавање дозвола за извоз и увоз оружја, војне опреме и робе посебне намјене, брокеринг и транзит оружја и војне опреме, те извоз и увоз услуга у вези с оружјем и војном опремом | Сектор за спољнотрговинску политику и страна улагања | % | 100% | 100% | 100% | Буџет | 68.932 | 62.124 | Континуирано | Континуирано |
| 1.1.2.2. Издавање рјешења о упису у Регистар лица спољнотрговинског промета, односно рјешења о одбијању захтјева за упис у Регистар и рјешење о брисању из Регистра, а у складу са Законом о контроли оружја, војне опреме и робе посебне намјене. Регистрација правних лица која се баве увозом/извозом и посредовањем у промету оружја и војне опреме. | Сектор за спољнотрговинску политику и страна улагања | % | 100% | 100% | 100% | Буџет | 68.932 | 62.124 | Континуирано | Континуирано |
| 1.1.2.3. Вођење базе података | Сектор за спољнотрговинску политику и страна улагања | Број | 1 | 1 | 1 | Буџет | 68.933 | 62.125 | Континуирано | Континуирано |

1.1.3. Контрола спољнотрговинског промета роба двојне намјене и хемикалија под посебним режимом

| | | | | | | | | | | |
|---|--|------|------|------|------|-------|--------|--------|--------------|--------------|
| 1.1.3.1. Издавање дозвола за извоз, брокеринг и провоз робе двојне намјене, пружање услуга техничке помоћи у вези с робом двојне намјене, издавање међународног увозног сертификата и потврде о пријему робе двојне намјене | Сектор за спољнотрговинску политику и страна улагања | % | 100% | 100% | 100% | Буџет | 51.699 | 46.593 | Континуирано | Континуирано |
| 1.1.3.2. Издавање дозвола за обављање дјелатности са прекурсорима и дозвола за увоз и извоз прекурсора за дроге | Сектор за спољнотрговинску политику и страна улагања | % | 100% | 100% | 100% | Буџет | 51.699 | 46.593 | Континуирано | Континуирано |
| 1.1.3.3. Израда Листе робе двојне намјене у складу са новом ажурираном верзијом Листе Европске уније | Сектор за спољнотрговинску политику и страна улагања | Број | 1 | 1 | 1 | Буџет | 51.699 | 46.593 | III | IV |

| | | | | | | | | | | | |
|--|--|------|------|------|------|-------|--------|--------|--------------|--------------|--|
| 1.1.3.4. Израда Упутства о provedби надзора | Сектор за спољнотрговинску политику и страна улагања | Број | 1 | 1 | - | Буџет | 51.700 | 46.594 | 1 | - | |
| 1.1.4. Инспекцијски надзор предузећа која се баве производњом наоружања и војне опреме | | | | | | | | | | | |
| 1.1.4.1. Израда плана инспекцијског надзора над фабрикама намјенске производње, те достава истог фабрикама, надлежним ентитетским министарствима и Главној команди <i>EUFOR-a</i> | Инспекторат | % | 100% | 100% | 100% | Буџет | 41.359 | 37.274 | Континуирано | Континуирано | |
| 1.1.4.2. Обилазак и инспекцијски преглед фабрика намјенске производње | Инспекторат | % | 100% | 100% | 100% | Буџет | 41.359 | 37.274 | Континуирано | Континуирано | |
| 1.1.4.3 Израда записника о обављеном инспекцијском надзору и њихово достављање фабрикама код којих је извршен надзор, надлежним ентитетским министарствима и Главној команди <i>EUFOR-a</i> | Инспекторат | % | 100% | 100% | 100% | Буџет | 41.359 | 37.274 | Континуирано | Континуирано | |
| 1.1.4.4. Анализа прикупљених података и поступање у зависности од утврђеног чињеничног стања | Инспекторат | % | 100% | 100% | 100% | Буџет | 41.359 | 37.274 | Континуирано | Континуирано | |
| 1.1.4.5. Провођење ванредних инспекцијских надзора | Инспекторат | % | 100% | 100% | 100% | Буџет | 41.361 | 37.276 | По потреби | Континуирано | |
| 1.2. Мјере спољнотрговинске политике, политике страних улагања и унапређење и промоција извоза | | | | | | | | | | | |
| 1.2.1. Провођење Закона о спољнотрговинској политици Босне и Херцеговине и provedбених аката донесених на основу Закона као и Регулативе ЕК која се односи на додијељену квоту за бесцариски извоз шећера из Босне и Херцеговине у ЕУ | | | | | | | | | | | |
| 1.2.1.1. Поступање по захтјевима страних лица за упис у Регистар представништава страних лица у Босни и Херцеговини | Сектор за спољнотрговинску политику и страна улагања | % | 100% | 100% | 100% | Буџет | 25.855 | 23.302 | Континуирано | Континуирано | |
| 1.2.1.2. Ажурирање и вођење Регистра представништава страних лица у Босни и Херцеговини | Сектор за спољнотрговинску политику и страна улагања | % | 100% | 100% | 100% | Буџет | 25.855 | 23.302 | Континуирано | Континуирано | |

| | | | | | | | | | | | |
|---|--|---|------|------|------|-------|--------|--------|--------------|--------------|---------------------|
| 1.2.1.3. Издавање потврда о статусу представништва страних лица | Сектор за спољнотрговинску политику и страна улагања | % | 100% | 100% | 100% | Буџет | 25.856 | 23.303 | Континуирано | Континуирано | |
| 1.2.1.4. Издавање рјешења о коришћењу облика извоза на основу дозволе „Д“ у складу са Одлуком о класификацији роба на режиме извоза и увоза | Сектор за спољнотрговинску политику и страна улагања | % | 100% | 100% | 100% | Буџет | 25.855 | 23.302 | Континуирано | Континуирано | |
| 1.2.1.5. Издавање рјешења за извоз шећера у ЕУ на основу додијелене квоте | Сектор за спољнотрговинску политику и страна улагања | % | 100% | 100% | 0% | Буџет | 25.855 | 23.302 | Континуирано | Континуирано | Није било захтјева |
| 1.2.1.6. Вођење евиденције о издатим дозволама за изношење средстава изван Босне и Херцеговине у сврху оснивања представништва и пословне јединице у иностранству, на бази рјешења односно извјештаја које достављају ентитетска министарства | Сектор за спољнотрговинску политику и страна улагања | % | 100% | 100% | 100% | Буџет | 25.856 | 23.303 | Континуирано | Континуирано | |
| 1.2.2. Провођење Споразума између Босне и Херцеговине и Владе СР Њемачке о запошљавању радника босанскохерцеговачких предузећа са сједиштем у Босни и Херцеговини, у сврху извршавања уговора о извођењу радова | | | | | | | | | | | |
| 1.2.2.1. Провођење Споразума између Босне и Херцеговине и СР Њемачке о запошљавању радника бх. предузећа са сједиштем у Босни и Херцеговини, у сврху извршавања уговора о извођењу радова | Сектор за спољнотрговинску политику и страна улагања | % | 100% | 100% | 100% | Буџет | 77.566 | 69.906 | Континуирано | Континуирано | |
| 1.2.2.2. Рад Радне групе за развој привредне сарадње и унапређење економских односа између Босне и Херцеговине и СР Њемачке | Сектор за спољнотрговинску политику и страна улагања | % | 100% | 100% | 0% | Буџет | 77.566 | 69.906 | Континуирано | Континуирано | Није било састанака |
| 1.2.3. Политика директних страних улагања | | | | | | | | | | | |
| 1.2.3.1. Издавање извода о директним страним улагањима (ДСУ) | Сектор за спољнотрговинску политику и страна улагања | % | 100% | 100% | 100% | Буџет | 77.566 | 69.906 | Континуирано | Континуирано | |
| 1.2.3.2. Израда информација о ДСУ на захтјев организационих јединица унутар МСТЕО БиХ и других институција | Сектор за спољнотрговинску политику и страна улагања | % | 100% | 100% | 100% | Буџет | 77.566 | 69.906 | Континуирано | Континуирано | |

| 1.2.4. Унапређење и промоција извоза | | | | | | | | | | | |
|--|--|-------|------|------|------|-------|---------|---------|--------------|--------------|--|
| 1.2.4.1. Одржавање сједница Извозног савјета Босне и Херцеговине | Сектор за спољнотрговинску политику и страна улагања | Број | 0 | 1 | 0 | Буџет | 38.783 | 34.953 | Континуирано | - | Није било довољно заинтересованих чланова/ привредних субјеката како би се постигао кворум |
| 1.2.4.2. Израда информације о раду Извозног савјета Босне и Херцеговине у циљу разматрања и усвајања исте на сједници Савјета министара Босне и Херцеговине | Сектор за спољнотрговинску политику и страна улагања | Број | 0 | 1 | 0 | Буџет | 38.783 | 34.953 | IV | - | Није било извјештаја о раду Извозног савјета БиХ јер планиране сједнице нису одржане. |
| 1.2.4.3. Учествовање у раду асоцијација привредних субјеката у оквиру Спољнотрговинске коморе Босне и Херцеговине | Сектор за спољнотрговинску политику и страна улагања | Број | 10 | 10 | 10 | Буџет | 38.783 | 34.953 | Континуирано | Континуирано | |
| 1.2.4.4. Припремање приједлога Одлуке о додјели финансијских-грант средстава за подршку одржавању сајмова у земљи и иностранству за Савјет министара Босне и Херцеговине и реализација исте кроз процедуру јавног позива | Сектор за спољнотрговинску политику и страна улагања | Да/Не | Да | Да | Да | Буџет | 38.783 | 34.953 | I - III | III | |
| 1.3. Стратегија и политика европских интеграција из надлежности Министарства спољне трговине и економских односа Босне и Херцеговине | | | | | | | | | | | |
| 1.3.1. Координација активности ЕУ интеграција и усклађивање правног система са <i>acquis-em</i> | | | | | | | | | | | |
| 1.3.1.1. Израда инструмената за усклађивање правних прописа (табела усклађености, изјава о усклађености и табела стручних термина) | Сектор за спољнотрговинску политику и страна улагања | % | 100% | 100% | 100% | Буџет | 206.843 | 186.416 | Континуирано | Континуирано | |
| 1.3.1.2. Осигуравање координације превођења <i>acquis-a</i> и стручна редактура правних прописа у организационим јединицама МСТЕО БиХ | Сектор за спољнотрговинску политику и страна улагања | % | 100% | 100% | 100% | Буџет | 206.843 | 186.416 | Континуирано | Континуирано | |
| 1.3.1.3. Активности везане за рад заједничких тијела за провођење вертикалне координације процеса европских интеграција у Босни и Херцеговини (подбори, радне групе за европске интеграције) | Сектор за спољнотрговинску политику и страна улагања | % | 100% | 100% | 100% | Буџет | 206.843 | 186.416 | Континуирано | Континуирано | |

II-ИЗВЈЕШТАЈ О ПРОВОЂЕЊУ АКЦИОНОГ ПЛАНА ГОДИШЊЕГ ПРОГРАМА РАДА МИНИСТАРСТВА СПОЉНЕ ТРГОВИНЕ И ЕКОНОМСКИХ ОДНОСА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ

Општи циљ/принципи развоја: **ИНТЕГРИСАН РАСТ**

Стратешки циљ: **Макроекономска стабилност**

Средњорочни циљ: **Унапређење спољнотрговинске политике и страних улагања**

Специфични циљ: **Континуирано унапређење међународне трговинске сарадње Босне и Херцеговине на билатералном, регионалном и мултилатералном плану и имплементација постојећих трговинских споразума**

| Програми, пројекти и активности | Носилац активности | Показатељи | | | | Извори финансирања и трошкови | | | Вријеме провођења | | Коментар |
|--|---|---------------------------------------|---|---|--|---|--------------------|--------------------|--------------------------------|-------------------------------------|----------|
| | | Јединица мјерења (%; број или описно) | Полазна вриједност (2022) | Циљана вриједност (2023) | Остварена вриједност на крају године | Извори финансирања (буџет, кредити, донације, остало) | Планирани трошкови | Остварени трошкови | Планирани квартал за провођење | Квартал када је активност provedена | |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 |
| 1.1.1.1. Пуна имплементација постојећих билатералних трговинских споразума (општих, преференцијалних и инвестиционих) кроз одржавање различитих облика међудржавних институционалних сусрета, закључивање нових билатералних споразума, као и рад на даљем уговорном уређењу билатералних односа | Сектор за међународне трговинске односе | Описно | Тренутно стање у имплементацији постојећих билатералних споразума | Унапређење билатералних трговинских односа у односу на стање у 2022. години | Унапријеђени билатерални трговински односи и продубљена економско – трговинска сарадња на билатералном плану | Буџет | 668.384 | 602.376 | I-IV | I-IV | |

1.1.2. Унапређење трговинских односа Босне и Херцеговине на *MFN* основи кроз пуно укључивање Босне и Херцеговине у свјетски трговински систем

| | | | | | | | | | | | |
|---|--|---------------|---|---|---|--------------|----------------|----------------|-----------|--|--|
| <p>1.1.2.1. Стицање пуноправног чланства Босне и Херцеговине у Свјетској трговинској организацији (<i>WTO</i>), укључујући доношење одлука Предсједништва БиХ о прихватању и ратификацији Протокола о приступању Споразуму из Маракеша о оснивању <i>WTO</i>-а.</p> | <p>Сектор за међународне трговинске односе</p> | <p>Описно</p> | <p>Тренутно стање у процесу приступања Босне и Херцеговине <i>WTO</i>-у</p> | <p>Пуноправно чланство Босне и Херцеговине у <i>WTO</i>-у и пуно извршавање преузетих обавеза</p> | <p>(i) На мултилатералном плану Нацрт извјештаја ажуриран са децембром 2023; (ii) У оквиру билатералних преговора о приступу тржишту са Руском Федерацијом није регистрован напредак.</p> | <p>Буџет</p> | <p>381.961</p> | <p>344.240</p> | <p>IV</p> | <p>Активност није у потпуности проведена у току 2023. године</p> | <p>У свајањем Одлуке о квалитету течних нафтних горива у децембру 2023. године, створени су предуслови да се процес приступања <i>WTO</i>-у реактивира почетком и оконча у току 2024. године</p> |
|---|--|---------------|---|---|---|--------------|----------------|----------------|-----------|--|--|

| 1.1.3. Унапређење регионалних трговинских односа у оквиру преференцијалних трговинских споразума (ССП, CEFTA и EFTA) | | | | | | | | | | | |
|--|---|---|---|--|--|-------|---------|---------|------|------|--|
| 1.1.3.1. Пуна имплементација трговинских одредби ССП, CEFTA и EFTA споразума | Сектор за међународне трговинске односе | Описно | Планиране активности у оквиру Берлинског процеса и АП за Заједничко регионално тржиште (ЦРМ) за 2021-2024 (Одлуке о електронској трговини, радним дозволама, туризму и поштанским услугама) | Имплементиране обавезе у оквиру регионалних преференцијалних споразума у складу са уговореном динамиком и тренутно отвореним процесима преговора у оквиру CEFTA 2006 Споразума | На експертском нивоу усаглашено 8 CEFTA Одлука, чија се имплементација може планирати након њиховог усвајања на CEFTA Заједничком одбору | Буџет | 628.608 | 566.528 | I-IV | IV | |
| 1.1.4. Информативна и аналитичка подршка у унапређењу спољнотрговинске размјене Босне и Херцеговине | | | | | | | | | | | |
| 1.1.4.1. Израда годишњих, полугодишњих и кварталних анализа спољнотрговинске размјене Босне и Херцеговине, билтена и информација | Сектор за међународне трговинске односе | Редовне анализе, билтени и информације | Четири редовне годишње анализе, 12 билтена | Четири редовне годишње анализе, 12 билтена | Четири редовне годишње анализе, 12 билтена | Буџет | 224.190 | 202.050 | I-IV | I-IV | |
| | | Анализа спољнотрговинске размјене за период од I до IX 2023. године је достављена на СМ БиХ, али још није разматрана. | | | | | | | | | |

II-ИЗВЈЕШТАЈ О ПРОВОЂЕЊУ АКЦИОНОГ ПЛАНА ГОДИШЊЕГ ПРОГРАМА РАДА МИНИСТАРСТВА СПОЉНЕ ТРГОВИНЕ И ЕКОНОМСКИХ ОДНОСА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ

Општи циљ/принципи развоја: **ИНТЕГРИСАН РАСТ**

Стратешки циљ: **Макроекономска стабилност**

Средњорочни циљ: **Унапређење спољнотрговинске политике и страних улагања**

Специфични циљ: **Усклађивање и унапређење царинско-тарифне политике у сврху изједначавања услова пословања**

| Програми, пројекти и активности | Носилац активности | Показатељи | | | | Извори финансирања и трошкови | | | Вријеме провођења | | Коментар |
|--|--------------------------------------|---------------------------------------|---------------------------|--------------------------|--------------------------------------|---|--------------------|--------------------|--------------------------------|-------------------------------------|---|
| | | Јединица мјерења (%; број или описно) | Полазна вриједност (2022) | Циљана вриједност (2023) | Остварена вриједност на крају године | Извори финансирања (буџет, кредити, донације, остало) | Планирани трошкови | Остварени трошкови | Планирани квартал за провођење | Квартал када је активност проведена | |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 |
| 1.1. Развијање и унапређење мјера царинско-тарифне политике | | | | | | | | | | | |
| 1.1.1. Креирање и провођење прописа из области царинске политике и слободних зона | | | | | | | | | | | |
| 1.1.1.1. Активности на припреми и изради Закона о царинској политици | Сектор за царинску политику и тарифе | Број | 0 | 0 | 0 | Буџет | 28.958 | 26.098 | I-IV | I-IV | Све планиране активности у оквиру пројекта <i>EU4trade</i> на изради Нацрта Закона о царинској политици у БиХ су завршене |
| 1.1.1.2. Активности на припреми и изради стручних мишљења, тумачења и објашњења везано за примјену царинских прописа у пракси | Сектор за царинску политику и тарифе | - | Према потреби | Према потреби | - | Буџет | 28.958 | 26.098 | I-IV | I-IV | Активност се обавља континуирано, током цијеле године |
| 1.1.1.3. Активности у вези потписивања Споразума о царинској сарадњи и узајамној помоћи између Босне и Херцеговине и других земаља | Сектор за царинску политику и тарифе | - | Према потреби | Према потреби | - | Буџет | 28.958 | 26.098 | I-IV | I-IV | Активност се обавља континуирано, током цијеле године |

| | | | | | | | | | | | |
|---|--------------------------------------|------|---------------------------------------|---------------------------------------|-----|-------|--------|--------|------|------|---|
| 1.1.1.4. Активности везане за ослобађање од плаћања увозних дажбина по основу финансирања из IPA фондова | Сектор за царинску политику и тарифе | Број | Према захтјевима привредних субјеката | Према захтјевима привредних субјеката | 26 | Буџет | 28.958 | 26.098 | I-IV | I-IV | Активност се обавља континуирано, током цијеле године |
| 1.1.1.5. Активности везане за ослобађање од плаћања увозних дажбина на опрему за производњу а којом се обавља непосредна производна дјелатност | Сектор за царинску политику и тарифе | Број | Према захтјевима привредних субјеката | Према захтјевима привредних субјеката | 403 | Буџет | 28.958 | 26.098 | I-IV | I-IV | Активност се обавља континуирано, током цијеле године |
| 1.1.1.6. Активности везане за ослобађање од плаћања увозних дажбина на робу која се увози за пројекте обнове и реконструкције или када је то међународним споразумом предвиђено | Сектор за царинску политику и тарифе | Број | Према захтјевима привредних субјеката | Према захтјевима привредних субјеката | - | Буџет | 28.958 | 26.098 | I-IV | I-IV | Активност се обавља континуирано, током цијеле године |
| 1.1.1.7. Праћење и контрола података о ослобађању од плаћања увозних дажбина | Сектор за царинску политику и тарифе | Број | - | - | - | Буџет | 28.958 | 26.098 | I-IV | I-IV | Активност се обавља континуирано, током цијеле године |
| 1.1.1.8. Активности на изради извјештаја о резултатима пословања слободних зона у Босни и Херцеговини | Сектор за царинску политику и тарифе | Број | 1 | 1 | 0 | Буџет | 28.958 | 26.098 | I-IV | I-IV | Извјештај у процедури израде |

| | | | | | | | | | | | |
|---|--------------------------------------|------|---------------|---------------|---|-------|--------|--------|------|------|---|
| 1.1.1.9. Развој сарадње са Управом за индиректно опорезивање Босне и Херцеговине (УИНО БиХ), Спољнотрговинском комором Босне и Херцеговине (СТК БиХ), привредним коморама ентитета и привредним субјектима по питањима царинске политике и пословања слободних зона | Сектор за царинску политику и тарифе | - | Према потреби | Према потреби | - | Буџет | 28.958 | 26.098 | I-IV | I-IV | Активност се обавља континуирано, током цијеле године |
| 1.1.1.10. Развој сарадње, обилазак слободних зона и других привредних субјеката, утврђивање постојања услова за почетак рада слободних зона | Сектор за царинску политику и тарифе | Број | 1 | 1 | - | Буџет | 28.958 | 26.098 | I-IV | I-IV | Активност се обавља континуирано, током цијеле године |
| 1.1.2. Креирање и провођење прописа из области царинске тарифе | | | | | | | | | | | |
| 1.1.2.1. Активности везане за израду Одлуке о привременој суспензији и привременом смањењу царинских стопа код увоза одређених роба до 31.12.2024. | Сектор за царинску политику и тарифе | Број | 1 | 1 | 1 | Буџет | 27.924 | 25.166 | I-IV | I-IV | Савјет министара БиХ је донио Одлуку на 24. сједници одржаној 19.9.2023. године. „Службени гласник БиХ“, број 74/23 Савјет министара БиХ је на 17. сједници одржаној 5.7.2023. године, усвојио Извјештај о примјени и ефектима Одлуке о привременој суспензији и привременом смањењу царинских стопа код увоза одређених роба до 31.12.2022. године. |
| 1.1.2.2. Активности везане за прикупљање захтјева, анализа захтјева, тражење података од УИНО БиХ и анализа података | Сектор за царинску политику и тарифе | Број | Према потреби | Према потреби | - | Буџет | 55.848 | 50.333 | I-IV | I-IV | Активност се обавља континуирано, током цијеле године |

| | | | | | | | | | | | |
|--|--------------------------------------|------|---------------------------------|---------------------------------|----|-------|---------|---------|------|------|--|
| 1.1.2.3. Активности везане за издавање потврда о властитој производњи | Сектор за царинску политику и тарифе | Број | Према потреби | Према потреби | 94 | Буџет | 27.924 | 25.166 | I-IV | I-IV | Активност се обавља континуирано, током цијеле године |
| 1.1.2.4. Сарадња са УИНО БиХ и континуирано праћење примјене прописане процедуре за расподјелу тарифних квота, вођење евиденција појединачно по увознику и тарифној ознаци | Сектор за царинску политику и тарифе | Број | Јавни позиви за четири квартала | Јавни позиви за четири квартала | 4 | Буџет | 33.508 | 30.199 | I-IV | I-IV | Активност се обавља континуирано, током цијеле године |
| 1.1.2.5. Провођење процедуре у складу са Одлуком о расподјели тарифних квота за пољопривредне производе (објава јавног позива; прикупљање и анализа захтјева; израда извјештаја и достављање комисији за расподјелу квота; израда и достављање одобрења и додатних одобрења) | Сектор за царинску политику и тарифе | Број | Јавни позиви за четири квартала | Јавни позиви за четири квартала | 4 | Буџет | 22.340 | 20.134 | I-IV | I-IV | Активност се обавља континуирано, током цијеле године |
| 1.1.2.6. Активности везане за израду Одлуке о утврђивању Царинске тарифе за 2024. годину (Усклађивање Царинске тарифе са Комбинованом номенклатуром (СМ) ЕУ и закљученим међународним споразумима; консултације са УИНО БиХ) | Сектор за царинску политику и тарифе | Број | 1 | 1 | 1 | Буџет | 148.926 | 134.218 | I-IV | I-IV | СМ БиХ је донио Одлуку на 32. сједници одржаној 12.12.2023. године |
| 1.1.2.7. Активности везане за израду Одлуке о понављању количина тарифних квота у 2023. години које се односе на увоз сировог шећера од шећерне трске за рафинисање (по захтјеву привредних субјеката траже се подаци од УИНО БиХ и врши се анализа) | Сектор за царинску политику и тарифе | Број | 1 | 1 | 1 | Буџет | 37.231 | 33.554 | I-IV | I-IV | СМ БиХ је донио Одлуку на 6. ванредној сједници одржаној 25.7.2023. године. „Службени гласник БиХ“, број 60/23 |
| 1.1.2.8. Развој сарадње са УИНО БиХ, СТК БиХ и Привредним коморама ентитета и Брчко дистрикта Босне и Херцеговине и привредним субјектима, те обилазак привредних субјеката. | Сектор за царинску политику и тарифе | - | Према потреби | Према потреби | - | Буџет | 18.616 | 16.778 | I-IV | I-IV | Активност се обавља континуирано, током цијеле године |

1.1.3. Креирање и надгледање провођења царинских прописа, праћење провођења правила поријекла, контрола и надзор

| | | | | | | | | | | | |
|--|--------------------------------------|------|---------------|---------------|---|-------|--------|--------|--------|--------|---|
| 1.1.3.1. Активности везане за праћење међународних стандарда и домаћих прописа из области примјене правила о поријеклу роба у међународном промету роба | Сектор за царинску политику и тарифе | - | Према потреби | Према потреби | - | Буџет | 24.131 | 21.748 | I-IV | I-IV | Активност се обавља континуирано, током цијеле године |
| 1.1.3.2. Активности везане за тумачење међународних стандарда и домаћих прописа из области примјене правила о поријеклу роба у унилатералним, билатералним и мултилатералним споразумима | Сектор за царинску политику и тарифе | - | Према потреби | Према потреби | - | Буџет | 24.131 | 21.748 | I-IV | I-IV | Активност се обавља континуирано, током цијеле године |
| 1.1.3.3. Активности везане за праћење и надгледање провођења царинских прописа ради јединствене примјене у Босни и Херцеговини | Сектор за царинску политику и тарифе | - | Према потреби | Према потреби | - | Буџет | 24.131 | 21.748 | I-IV | I-IV | Активност се обавља континуирано, током цијеле године |
| 1.1.3.4. Праћење и контрола података о извозу роба у треће земље | Сектор за царинску политику и тарифе | Број | - | - | - | Буџет | 24.131 | 21.748 | I-IV | I-IV | Активност се обавља континуирано, током цијеле године |
| 1.1.3.5. Активности на изради информације о провођењу контроле и надзора | Сектор за царинску политику и тарифе | - | Према потреби | Према потреби | - | Буџет | 24.139 | 21.755 | I-IV | I-IV | Активност се обавља континуирано, током цијеле године |
| 1.1.3.6. Информација о провођењу контроле и надзора | Сектор за царинску политику и тарифе | Број | 1 | 1 | 0 | Буџет | 24.131 | 21.748 | II-III | II-III | Информација израђена и проведене е-консултације |

| | | | | | | | | | | | |
|--|--------------------------------------|------|---------------|---------------|---|-------|--------|--------|--------|--------|---|
| 1.1.3.7. Активности на изради Информације о провјери поријекла по обрасцу „ФОРМ А“ | Сектор за царинску политику и тарифе | - | Према потреби | Према потреби | - | Буџет | 24.131 | 21.748 | I-IV | I-IV | Активност се обавља континуирано, током цијеле године |
| 1.1.3.8. Информација о провјери поријекла по обрасцу “ФОРМ А” | Сектор за царинску политику и тарифе | Број | 1 | 1 | 0 | Буџет | 24.131 | 21.748 | II-III | II-III | Информација израђена и проведене е-консултације |
| 1.1.3.9. Активности на изради Информације о надгледању Правилника о посебним условима евидентирања и обиљежавања брашна које се ставља на тржиште | Сектор за царинску политику и тарифе | - | Према потреби | Према потреби | - | Буџет | 24.131 | 21.748 | I-IV | I-IV | Активност се обавља континуирано, током цијеле године |
| 1.1.3.10. Информација о надгледању Правилника о посебним условима евидентирања и обиљежавања брашна које се ставља на тржиште | Сектор за царинску политику и тарифе | Број | 1 | 1 | 0 | Буџет | 24.131 | 21.748 | II-III | II-III | Информација у процедури израде |
| 1.1.3.11. Активности и израда Информације везане за замјену протокола за Регионалну конвенцију о пан- еуро-медитеранским преференцијалним правилима о поријеклу робе | Сектор за царинску политику и тарифе | Број | 1 | 1 | 0 | Буџет | 24.131 | 21.748 | I-IV | I-IV | Активност се обавља континуирано, током цијеле године |
| 1.1.3.12. Сарадња са УИНО БиХ, СТК БиХ и Привредним коморама ентитета и Брчко дистрикта Босне и Херцеговине и сарадња и обилазак привредних субјеката | Сектор за царинску политику и тарифе | - | Према потреби | Према потреби | - | Буџет | 24.131 | 21.748 | I-IV | I-IV | Активност се обавља континуирано, током цијеле године |

| 1.1.4. Припреma и израда стручних анализа за креирање мјера царинско-тарифне политике и праћење ефеката | | | | | | | | | | | |
|---|--------------------------------------|--------|---------------------------------|---------------------------------|---|-------|--------|--------|------|------|---|
| 1.1.4.1. Израда стручних анализа као подлога за доношење мјера царинско-тарифне политике (према достављеним иницијативама) као и континуирано праћење и истраживање регионалних и ЕУ прописа из области царинско-тарифне политике | Сектор за царинску политику и тарифе | Број | Према потреби | Према потреби | 1 | Буџет | 41.369 | 37.284 | I-IV | I-IV | Активност се обавља континуирано током цијеле године. Савет министара БиХ је на 5. сједници одржаној 10.3.2023. године усвојио Одлуку о привременој суспензији и привременом смањењу царинских стопа при увозу нових електричних и хибридних аутомобила до 31.12.2023. године |
| 1.1.4.2. Сарадња са УИНО БиХ и континуирано праћење примјене прописане процедуре за расподјелу тарифних квота, вођење евиденција појединачно по увознику и тарифној ознаци | Сектор за царинску политику и тарифе | Број | Јавни позиви за четири квартала | Јавни позиви за четири квартала | 4 | Буџет | 41.369 | 37.284 | I-IV | I-IV | Активност се обавља континуирано, током цијеле године |
| 1.1.4.3. Провођење процедуре у складу са Одлуком о управљању тарифним квотама утврђеним Протоколом уз ССП (расписивање јавног позива, прикупљање и обрада захтјева, достављање извјештаја комисији за расподјелу, израда и достављање одобрења) | Сектор за царинску политику и тарифе | Број | Јавни позиви за четири квартала | Јавни позиви за четири квартала | 4 | Буџет | 41.369 | 37.284 | I-IV | I-IV | Активност се обавља континуирано, током цијеле године |
| 1.1.4.4. Активности и израда информације о примјени тарифних квота за претходну годину (праћење података о искориштености, израда анализа, графикона о расписаним и искористеним тарифним квотама за сваку тарифну ознаку појединачно) | Сектор за царинску политику и тарифе | Број | 1 | 1 | 1 | Буџет | 41.369 | 37.284 | I-IV | I-IV | СМ БиХ је на 16. сједници одржаној 26.06.2023. године размотрио и усвојио ову Информацију |
| 1.1.4.5. Развој сарадње са СТК БиХ, Привредним коморама ентитета и привредним субјектима по питању мјера царинско-тарифне политике, те обилазак привредних субјеката | Сектор за царинску политику и тарифе | Описно | Према потреби | Према потреби | - | Буџет | 41.369 | 37.284 | I-IV | I-IV | Активност се обавља континуирано, током цијеле године |

II-ИЗВЈЕШТАЈ О ПРОВОЂЕЊУ АКЦИОНОГ ПЛАНА ГОДИШЊЕГ ПРОГРАМА РАДА МИНИСТАРСТВА СПОЉНЕ ТРГОВИНЕ И ЕКОНОМСКИХ ОДНОСА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ

Стратешки циљ: Унаприједити развој конкурентног економског окружења

Средњорочни циљ: Унаприједити систем инфраструктуре квалитета у складу са ЕУ законодавством и добром праксом ЕУ, ефикаснију регулацију тржишта у сврху осигурања слободног кретања роба и услуга и тржишне фер конкуренције

Специфични циљ: Успоставити функционални систем инфраструктуре квалитета у Босни и Херцеговини

| Програми, пројекти и активности | Носилац активности | Показатељи | | | | Извори финансирања и трошкови | | | Вријеме провођења | | Коментар |
|---|---|---------------------------------------|---------------------------|--------------------------|--------------------------------------|---|--------------------|--------------------|--------------------------------|-------------------------------------|---|
| | | Јединица мјерења (%; број или описно) | Полазна вриједност (2022) | Циљана вриједност (2023) | Остварена вриједност на крају године | Извори финансирања (буџет, кредити, донације, остало) | Планирани трошкови | Остварени трошкови | Планирани квартал за провођење | Квартал када је активност проведена | |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 |
| 1.1. Развити стратешки оквир развоја система инфраструктуре квалитета у Босни и Херцеговини | | | | | | | | | | | |
| 1.1.1. Припрема Нацрта Стратегије инфраструктуре квалитета Босне и Херцеговине | | | | | | | | | | | |
| 1.1.1.1. Израда Стратегије инфраструктуре квалитета БиХ | Сектор за економски развој и предузетништво | Број | 0 | 1 | 0 | Буџет | 140.952 | 127.032 | III | - | Започете су активности на изради Стратегије. Формирана је Радна група и одржан је један састанак. |
| 1.2. Преузимање Уредби и директива новог и старог приступа у правни систем Босне и Херцеговине | | | | | | | | | | | |
| 1.2.1. Припрема нацрта уредби и директива новог и глобалног приступа ЕУ за преузимање | | | | | | | | | | | |
| 1.2.1.1. Наредба о личној заштитној опреми-преузимање уредбе ЕУ 2016/425, <i>celex</i> 32016R0425 | Сектор за економски развој и предузетништво | Број | 7 | 13 | 0 | Буџет | 23.492 | 21.172 | III | - | Комитет за техничке приписе није одржавао састанке |
| 1.2.1.2. Наредба о машинама-преузимање директиве ЕУ 2006/42/ЕС, <i>celex</i> 32006L0042 | Сектор за економски развој и предузетништво | Број | 7 | 13 | 0 | Буџет | 23.492 | 21.172 | IV | - | Комитет за техничке приписе није одржавао састанке |
| 1.2.1.3. Наредба о плинским апаратима-преузимање уредбе ЕУ 2016/426, <i>celex</i> 32016R0426 | Сектор за економски развој и предузетништво | Број | 7 | 13 | 0 | Буџет | 23.492 | 21.172 | III | - | Комитет за техничке приписе није одржавао састанке |

| | | | | | | | | | | | |
|---|---|------|---|----|---|-------|---------|---------|-----|---|--|
| 1.2.1.4. Наредба о неаутоматским вагама-преузимање директиве ЕУ 2014/31/ЕУ, <i>celex</i> 32014L0031 | Сектор за економски развој и предузетништво | Број | 7 | 13 | 0 | Буџет | 23.492 | 21.172 | IV | - | Комитет за техничке приписе није одржавао састанке |
| 1.2.1.5. Наредба о електромагнетној компатибилности-преузимање директиве ЕУ 2014/30/ЕУ, <i>celex</i> 32014L0030 | Сектор за економски развој и предузетништво | Број | 7 | 13 | 0 | Буџет | 23.492 | 21.172 | III | - | Комитет за техничке приписе није одржавао састанке |
| 1.2.1.6. Наредба о телекомуникационој опреми - преузимање директиве 1999/5/ЕЗ Европског парламента и савјета о телекомуникационој опреми и узајамном признавању њихове усклађености | Сектор за економски развој и предузетништво | Број | 7 | 13 | 0 | Буџет | 23.492 | 21.172 | IV | - | Комитет за техничке приписе није одржавао састанке |
| 1.3. Ускладити хоризонтално законодавство у области инфраструктуре квалитета у Босни и Херцеговини са ЕУ Новим пакетом мјера из 2008. године | | | | | | | | | | | |
| 1.3.1. Припрема нацрта новог Закона о техничким захтјевима за производе и оцјењивање усклађености | | | | | | | | | | | |
| 1.3.1.1. Израда Закона о техничким захтјевима за производе и оцјењивање усклађености | Сектор за економски развој и предузетништво | Број | 1 | 1 | 0 | Буџет | 140.952 | 127.032 | IV | - | Закон ће се радити након доношења Стратегије инфраструк. квалитета БиХ |

II-ИЗВЈЕШТАЈ О ПРОВОЂЕЊУ АКЦИОНОГ ПЛАНА ГОДИШЊЕГ ПРОГРАМА РАДА МИНИСТАРСТВА СПОЉНЕ ТРГОВИНЕ И ЕКОНОМСКИХ ОДНОСА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ

Општи циљ/принципи развоја: **ИНТЕГРИСАН РАСТ**

Стратешки циљ: Унаприједити развој конкурентног економског окружења

Средњорочни циљ: Унапређење заштите потрошача

Специфични циљ: Заштита потрошача у Босни и Херцеговини

| Програми, пројекти и активности | Носилац активности | Показатељи | | | | Извори финансирања и трошкови | | | Вријеме провођења | | Коментар |
|--|---|---------------------------------------|---------------------------|--------------------------|--------------------------------------|---|--------------------|--------------------|--------------------------------|-------------------------------------|----------|
| | | Јединица мјерења (%; број или описно) | Полазна вриједност (2022) | Циљана вриједност (2023) | Остварена вриједност на крају године | Извори финансирања (буџет, кредити, донације, остало) | Планирани трошкови | Остварени трошкови | Планирани квартал за провођење | Квартал када је активност проведена | |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 |
| 1.1. Рад Савјета за заштиту потрошача Босне и Херцеговине | | | | | | | | | | | |
| 1.1.1. Стварање повољног привредног и пословног окружења за привредне субјекте, али и за конзументе њихових услуга и производа (потрошачи) у областима конкуренције, заштите потрошача и надзора над тржиштем | | | | | | | | | | | |
| 1.1.1.1 Стварање повољног привредног и пословног окружења за привредне субјекте и за кориснике њихових производа и услуга- потрошаче у области заштите потрошача | Сектор за економски развој и предузетништво | Број | 5 | 4 | 0 | Буџет | 140.952 | 127.032 | Континуирано | - | |
| 1.1.1.2. Израда Извјештаја о извршењу Државног годишњег програма за заштиту потрошача у Босни и Херцеговини за 2022. годину | Сектор за економски развој и предузетништво | Број | 1 | 1 | 0 | Буџет | 140.952 | 127.032 | II | - | |
| 1.1.1.3. Одлука о усвајању Државног годишњег програма за заштиту потрошача у Босни и Херцеговини за 2023. годину | Сектор за економски развој и предузетништво | Број | 1 | 1 | 0 | Буџет | 140.953 | 127.032 | II | - | |

II-ИЗВЈЕШТАЈ О ПРОВОЂЕЊУ АКЦИОНОГ ПЛАНА ГОДИШЊЕГ ПРОГРАМА РАДА МИНИСТАРСТВА СПОЉНЕ ТРГОВИНЕ И ЕКОНОМСКИХ ОДНОСА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ

Општи циљ/принципи развоја: ПАМЕТАН РАСТ

Стратешки циљ: Повећати индустријску конкурентност

Средњорочни циљ: Повећати индустријску конкурентност кроз развој малих и средњих предузећа

Специфични циљ: Хармонизовати подршку развоју малих и средњих предузећа (МСП) и предузетништва у Босни и Херцеговини

| Програми, пројекти и активности | Носилац активности | Показатељи | | | | Извори финансирања и трошкови | | | Вријеме провођења | | Коментар |
|--|---|---------------------------------------|------------------------------|-------------------------------------|--------------------------------------|---|--------------------|--------------------|--------------------------------|-------------------------------------|----------|
| | | Јединица мјерења (%; број или описно) | Полазна вриједност (2022) | Циљана вриједност (2023) | Остварена вриједност на крају године | Извори финансирања (буџет, кредити, донације, остало) | Планирани трошкови | Остварени трошкови | Планирани квартал за провођење | Квартал када је активност проведена | |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 |
| 1.1. Израдити Стратешке смјернице за хармонизацију подршке развоју МСП и предузетништва у Босни и Херцеговини | | | | | | | | | | | |
| 1.1.1. Израда Нацрта Стратешких смјерница за хармонизацију подршке развоју МСП и предузетништва у Босни и Херцеговини | | | | | | | | | | | |
| 1.1.1.1. Израда Нацрта Стратешких смјерница за хармонизацију подршке развоју МСП и предузетништва у Босни и Херцеговини | Сектор за економски развој и предузетништво | Описно | Усвојене Стратешке смјернице | Имплементација Стратешких смјерница | Процедура је у току | Буџет | 211.429 | 190.549 | IV | Процедура је у току | |

II-ИЗВЈЕШТАЈ О ПРОВОЂЕЊУ АКЦИОНОГ ПЛАНА ГОДИШЊЕГ ПРОГРАМА РАДА МИНИСТАРСТВА СПОЉНЕ ТРГОВИНЕ И ЕКОНОМСКИХ ОДНОСА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ

Општи циљ/принципи развоја: ПАМЕТАН РАСТ

Стратешки циљ: Повећати индустријску конкурентност

Средњорочни циљ: Повећати индустријску конкурентност кроз развој малих и средњих предузећа

Специфични циљ: Ојачати капацитете МСП и побољшати пословно окружење у циљу локалног економског развоја

| Програми, пројекти и активности | Носилац активности | Показатељи | | | | Извори финансирања и трошкови | | | Вријеме провођења | | Коментар |
|---|---|--|------------------------------|-----------------------------|---|---|--------------------|--------------------|-----------------------------------|--|----------|
| | | Јединица мјерења (%, број или описно) | Полазна вриједност (2022) | Циљана вриједност (2023) | Остварена вриједност на крају године | Извори финансирања (буџет, кредити, донације, остало) | Планирани трошкови | Остварени трошкови | Планирани квартал за провођење | Квартал када је активност проведена | |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 |
| 1.1. Јачање локалног економског развоја кроз подршку МСП у Босни и Херцеговини | | | | | | | | | | | |
| 1.1.1. Имплементација пројекта Конкурентност и иновације: Локалне развојне стратегије - EU4Business/Recovery | | | | | | | | | | | |
| 1.1.1.1. Имплементација пројекта Одговор на кризу COVID-19- EU4Business/Recovery | Сектор за економски развој и предузетништво | % | 0% | 100% | 100% | Буџет | 35.238 | 31.758 | II | IV | |
| 1.1.1.2. Имплементација пројекта Дигиталне технолошке иновације у малим и средњим предузећима у БиХ-Фаза 2- EU4 DigitalISME | Сектор за економски развој и предузетништво | % | 40% | 70% | 70% | Буџет | 35.238 | 31.758 | IV | IV | |
| 1.1.1.3. Имплементација пројекта Напредна имплементација Акта о малом бизнису у БиХ-BiH2EU | Сектор за економски развој и предузетништво | % | 20% | 60% | 60% | Буџет | 35.238 | 31.758 | IV | IV | |

1.2. Унапређење пословног окружења за МСП и предузетнике

1.2.1. Учешће у припреми Индекса политика- МСП Индекс политика за Западни Балкан у Турску

| | | | | | | | | | | | |
|---|---|--------|---|---|---|-------|--------|--------|---|----|---|
| 1.2.1.1. Прикупљање и достављање <i>OECD</i> информација за израду Индекса политика | Сектор за економски развој и предузетништво | Описно | Реализација активности прикупљања и достављања <i>OECD</i> информација за израду Индекса политика | Прикупљене и достављене <i>OECD</i> информације за израду Индекса политика | Активност је реализована. | Буџет | 52.857 | 47.637 | I | I | |
| 1.2.1.2. Израда Информације о препорукама Индекса политика за БиХ | Сектор за економски развој и предузетништво | Описно | Упућена Информација о препорукама Индекса политика за БиХ Савјету министара БиХ на усвајање | Усвојена Информација о препорукама Индекса политика за БиХ на Савјету министара БиХ | Информација израђена, али није усвојена на СМ БиХ | Буџет | 52.857 | 47.637 | I | II | Након израде Информације нисмо добили позитивно мишљења надлежних ентитетских министарстава, те није упућена на СМ БиХ у даљњу процедуру. |

| II-ИЗВЈЕШТАЈ О ПРОВОЂЕЊУ АКЦИОНОГ ПЛАНА ГОДИШЊЕГ ПРОГРАМА РАДА МИНИСТАРСТВА СПОЉНЕ ТРГОВИНЕ И ЕКОНОМСКИХ ОДНОСА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ | | | | | | | | | | | |
|---|--|-------------------------------------|---------------------------|--------------------------|--------------------------------------|---|--------------------|--------------------|--------------------------------|-------------------------------------|---|
| Општи циљ/принципи развоја: ПАМЕТАН РАСТ | | | | | | | | | | | |
| Стратешки циљ: Унаприједити културу и креативне секторе | | | | | | | | | | | |
| Средњорочни циљ: Унапређење туристичког сектора у Босни и Херцеговини | | | | | | | | | | | |
| Специфични циљ: Интегрисање туристичког сектора у Босни и Херцеговини и повезивање са дестинацијама изван Босне и Херцеговине | | | | | | | | | | | |
| Програми, пројекти и активности | Носилац активности | Показатељи | | | | Извори финансирања и трошкови | | | Вријеме провођења | | Коментар |
| | | Јединица мјерења (% брж или описно) | Полазна вриједност (2022) | Циљана вриједност (2023) | Остварена вриједност на крају године | Извори финансирања (буџет, кредити, донације, остало) | Планирани трошкови | Остварени трошкови | Планирани квартал за провођење | Квартал када је активност provedена | |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 |
| 1.1. Интензивирање и јачање односа и сарадње у области туризма | | | | | | | | | | | |
| 1.1.1. Координација активности и међународна сарадња у области туризма | | | | | | | | | | | |
| 1.1.1.1. Донаторски координациони састанци | Сектор за водне ресурсе, туризам и заштиту животне средине | Број | 0 | 2 | 2 | Буџет | 82,067 | 73.962 | Континуирано | Континуирано | Одржавани састанци са донаторима и имплементаторима пројеката како би се на најбољи начин пратила и унаприједила имплементација постојећих пројеката али и планирали будући пројекти усклађени са приоритетима сектора. Најзначајнији партнери на имплементацији постојећих пројеката су USAID, EU, UNDP, GIZ, AICS и др. |

| | | | | | | | | | | | |
|---|---|-------------|----------|----------|----------|--------------|---------------|---------------|---------------------|---------------------|---|
| <p>1.1.1.2. Тематска Радна група за туризам у оквиру ЕУ Стратегије за Јадранско-јонски регион (EUSAIR). У периоду јуни 2022.- јуни 2023. Босна и Херцеговина пресједава Јадранско-јонском стратегијом EUSAIR, током којег ће бити повећан број активности везаних за сва четири стуба поменуте стратегије</p> | <p>Сектор за водне ресурсе, туризам и заштиту животне средине</p> | <p>Број</p> | <p>3</p> | <p>5</p> | <p>5</p> | <p>Буџет</p> | <p>82,067</p> | <p>73.962</p> | <p>Континуирано</p> | <p>Континуирано</p> | <p>Од јуна 2022. године до јуна 2023. године Босна и Херцеговина је предједала EUSAIR Стратегијом. У оквиру предједавања, на Јахорини је одржан 21. састанак ТСТ4 стуба на којем су учешће узели све земље чланице Стратегије. Такође, одржан је и Округли сто на тему „Млади у туристичком сектору“, на којем су учешће узели панелисти из Босне и Херцеговине, Хрватске, Црне Горе, као и сви чланови ТСТ4 стуба. Завршни форум се одржао у Сарајеву, а тема Форума за сва четири стуба EUSAIR-а била је „Одлив мозгова“. Активности на имплементацији наведене Стратегије су настављене и крајем октобра 2023. је одржан редовни састанак ТСТ4 стуба за туризам у Загребу.</p> |
| <p>1.1.1.3. Учешће у раду Тематске радне групе за туризам у ЕУ Дунавске стратегије (EUSDR)</p> | <p>Сектор за водне ресурсе, туризам и заштиту животне средине</p> | <p>Број</p> | <p>3</p> | <p>3</p> | <p>3</p> | <p>Буџет</p> | <p>82,067</p> | <p>73.962</p> | <p>Континуирано</p> | <p>Континуирано</p> | <p>Одржани редовни састанци путем online платформи.</p> |

| | | | | | | | | | | | |
|---|--|------|---|---|---|-------|--------|--------|--------------|--------------|---|
| 1.1.1.4. Радна група за координацију активности у туризму у Босни и Херцеговини | Сектор за водне ресурсе, туризам и заштиту животне средине | Број | 3 | 3 | 3 | Буџет | 82,067 | 73.962 | Континуирано | Континуирано | Одржани редовни састанци у циљу постизања усаглашених ставова и мишљења по питањима значајним за сектор туризма. |
| 1.1.1.5. Провођење процедуре за потписивање међународних споразума/ меморандума | Сектор за водне ресурсе, туризам и заштиту животне средине | Број | 0 | 1 | 3 | Буџет | 82,067 | 73.962 | Континуирано | Континуирано | У току је спровођење законске процедуре за потписивање Меморандума о разумијевању са Исламском Републиком Пакистан о сарадњи у области туризма. Прихватање Измјена и допуна Статута и његовог Алекса (Правила финансирања) Свјетске туристичке организације и Оквирне конвенције о етици у туризму. |

| | | | | | | | | | | | |
|--|--|------|---|---|---|-------|--------|--------|--------------|--------------|--|
| 1.1.1.6. Сарадња са Свјетском туристичком организацијом (<i>UNWTO</i>) | Сектор за водне ресурсе, туризам и заштиту животне средине | Број | 5 | 6 | 6 | Буџет | 82,067 | 73.962 | Континуирано | Континуирано | <p>-Сарадња и размјена информација са Свјетском туристичком организацијом <i>UNWTO</i> Представници МСТЕО БиХ активно учествују у раду Генералне скупштине <i>UNWTO</i>-а и раду Комисије за Европу <i>UNWTO</i>-а. -Уз подршку <i>BRIDGE</i> пројекта Босна и Херцеговина је узела учешће у <i>UNWTO</i> такмичењу „Студентска лига“ – одабрани су финалисти (по један тим) из категорија средње школе и факултети који су учествовали у финалном <i>UNWTO</i> такмичењу у Мапиду средином децембра 2023. и освојили прво мјесто у обе категорије. У оквиру иницијативе <i>UNWTO</i> Најљепша села – ове године су кандидована три села из Босне из Херцеговине -МСТЕО БиХ је активно учествовало у припреми апликација. Група на Врбасу, село које је прошле године изабрао у Програм надоградње за <i>UNWTO</i> Најљепша села, је добило консултанта који ће заједно са представницима села и осталим учесницима у припреми апликације радити на њеној доради и припреми за поновно аплицирање;</p> |
|--|--|------|---|---|---|-------|--------|--------|--------------|--------------|--|

| | | | | | | | | | | | |
|---|--|--------|---|---|--|-------|--------|--------|--------------|--------------|--|
| 1.1.1.8. Подршка регионалној економској интеграцији (CEFTA-GIZ) | Сектор за водне ресурсе, туризам и заштиту животне средине | Описно | У току је усаглашавање Одлуке о олакшању трговине услугама туристичких агенција и тур оператора | Усвајање Одлуке о олакшању трговине услугама туристичких агенција и тур оператора | Припремљена Одлука о олакшању трговине услугама туристичких агенција и турсоператора | Буџет | 82,067 | 73.962 | Континуирано | Континуирано | Техничка Радна група је припремила Одлуку која, у складу са процедурама, треба бити достављена на потврђивање Подкомитету трговине услугама а након тога и потврђена на CEFTA Министарском састанку. Прије потврђивања, о овој Одлуци изјасниће се све надлежне институције. |
| 1.1.1.7. Сарадња у оквиру платформе Кина + 17 земаља Централне и Источне Европе | Сектор за водне ресурсе, туризам и заштиту животне средине | Број | 3 | 3 | 3 | Буџет | 82,067 | 73.962 | Континуирано | Континуирано | У оквиру овог пројекта у дијелу који се односи на туризам воде се активности на повезивању и отварању тржишта за туристе из ове земље. Имајући у виду да су активности у оквиру Платформе 14+1 (земље Централне и Источне Европе са НР Кином) последње године на чекању, МСТЕО БиХ, као национални координатор, је усмјерио активности на сарадњу и комуникацију са Амбасадом НР Кине у Босни и Херцеговини и праћење трендова опоравка кинеског туризма и повратак кинеских туриста на свијетско тржиште. |

II-ИЗВЈЕШТАЈ О ПРОВОЂЕЊУ АКЦИОНОГ ПЛАНА ГОДИШЊЕГ ПРОГРАМА РАДА МИНИСТАРСТВА СПОЉНЕ ТРГОВИНЕ И ЕКОНОМСКИХ ОДНОСА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ

Општи циљ/принципи развоја: ОДРЖИВ РАСТ

Стратешки циљ: Побољшање управљања животном средином и развој инфраструктуре животне средине, уз повећање отпорности на климатске промјене

Средњорочни циљ: Унапређење и усклађивање правног оквира у сектору животне средине са правном стечевином ЕУ укључујући унапређење међународне сарадње и имплементацију међународних обавеза Босне и Херцеговине

Специфични циљ: Побољшање степена заштите животне средине у Босни и Херцеговини

| Програми, пројекти и активности | Носилац активности | Показатељи | | | | Извори финансирања и трошкови | | | Вријеме провођења | | Коментар |
|---------------------------------|--------------------|--|---------------------------|--------------------------|--------------------------------------|---|--------------------|--------------------|--------------------------------|-------------------------------------|----------|
| | | Јединица мјерења (% , број или описно) | Полазна вриједност (2022) | Циљана вриједност (2023) | Остварена вриједност на крају године | Извори финансирања (буџет, кредити, донације, остало) | Планирани трошкови | Остварени трошкови | Планирани квартал за провођење | Квартал када је активност provedена | |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 |

I.1. Унапређење међународне сарадње и координације у сектору заштите животне средине у циљу имплементације међународних споразума, уговора и конвенција као испуњавање обавеза ЕУ и домаћег законодавства

I.1.1. Координација активности за имплементацију мјера и обавеза из стратешких и планских докумената у Босни и Херцеговини, као и обавеза по основу међународних конвенција, уговора и споразума

| | | | | | | | | | | | |
|--|--|------|---|---|---|-------|--------|--------|--------------|---------|---|
| I.1.1.1. Учесће у радним групама и тијелима УН Конвенције о заштити и кориштењу прекограничних водотока и међународних језера - УН Конвенција о водама | Сектор за водне ресурсе, туризам и заштиту животне средине | Број | 5 | 5 | 1 | Буџет | 50.503 | 45.515 | Континуирано | | Одјек за водне ресурсе је био инволвиран у дешавања (подршка/састанци/радионице/иницијативе) које је Секретаријат конвенције о водама организовао током 2023. године. |
| I.1.1.2. Учесће у радним групама и тијелима Протокола вода и здравље при УН Конвенцији о водама | Сектор за водне ресурсе, туризам и заштиту животне средине | Број | 2 | 2 | 2 | Буџет | 50.503 | 45.515 | Континуирано | II и IV | |

| | | | | | | | | | | | |
|---|--|------|---|---|---|-------|--------|--------|--------------|--|---|
| 1.1.1.3. Имплементација Базне анализе стања у Босни и Херцеговини за спровођење Протокола вода и здравље при УН Конвенцији о водама | Сектор за водне ресурсе, туризам и заштиту животне средине | Број | 1 | 0 | 0 | Буџет | 50.503 | 45.515 | Континуирано | | Праћење имплементације циљева БиХ у складу са Протоколом, а који су дио Базне анализе усвојене од стране Савјета министара БиХ, врши се путем трогодишњих извјештаја према Секретаријату Протокола. Задњи је достављен у априлу 2022., сљедећи циклус је 2025. године |
| 1.1.1.4. Учешће у радним тијелима/ групама уз Оквирни споразум о сливу ријеке Саве | Сектор за водне ресурсе, туризам и заштиту животне средине | Број | 5 | 5 | 5 | Буџет | 50.503 | 45.515 | Континуирано | | |

| | | | | | | | | | | | |
|---|---|-------------|----------|----------|----------|--------------|---------------|---------------|---------------------|--|---|
| <p>1.1.1.5. Учешће у радним тијелима/ групама Међународне комисије за заштиту ријеке Дунав ICPDR (<i>International Commusson for Protection Danube River</i>)</p> | <p>Сектор за водне ресурсе, туризам и заштиту животне средине</p> | <p>Број</p> | <p>3</p> | <p>3</p> | <p>2</p> | <p>Буџет</p> | <p>50.503</p> | <p>45.515</p> | <p>Континуирано</p> | | <p>Представници МСТЕО БиХ су учествовали на једном састанку Сталне радне групе и на редовном годишњем састанку ICPDR-а. Чланови радних група (експерти релевантних области оба ентитета) учествују на техничким састанцима и о својим активностима обавјештавали МСТЕО БиХ.</p> |
| <p>1.1.1.6. Учешће у раду Комисије за водопривредну сарадњу Босне и Херцеговине и Републике Хрватске</p> | <p>Сектор за водне ресурсе, туризам и заштиту животне средине</p> | <p>Број</p> | <p>1</p> | <p>1</p> | <p>1</p> | <p>Буџет</p> | <p>50.503</p> | <p>45.515</p> | <p>Континуирано</p> | | <p>Комисија за водопривредну сарадњу је 08.12.2023. године одржала 30. засједање.</p> |

| | | | | | | | | | | | |
|--|---|---------------|---|--|--|--------------|---------------|---------------|---------------------|---------------------|---|
| <p>1.1.1.7. Иницијатива за интегрисани мониторинг УН-вода за СДГ6, која подржава земље у праћењу и извештавању о свим индикаторима СДГ6, улази у своју 3. фазу, са фокусом на узимање и коришћење података. Следећи круг прикупљања података одржаће се 2023. године и тренутно је у припреми нова платформа за олакшавање и поједностављење процеса извештавања</p> | <p>Сектор за водне ресурсе, туризам и заштиту животне средине</p> | <p>Описно</p> | <p>Припрема платформе за процес извештавања</p> | <p>Успостављен нови систем извештавања према <i>UN</i></p> | <p>Успостављен нови систем извештавања према <i>UN</i></p> | <p>Буџет</p> | <p>50.503</p> | <p>45.515</p> | <p>Континуирано</p> | <p>Континуирано</p> | <p>У оквиру праћења, мониторинга и примјене циља 6 УН глобалног одрживог развоја (<i>СДГ 6</i>), УН програм за животну средину (<i>УНЕП</i>) је званично позвао земље да покрену и трећи круг прикупљања података за: -индикатор 6.5.1, анкета о статусу примјене <i>IWRM</i>, -индикатор 6.3.2, анкета који се односи на удјело водних површина са статусом доброг квалитета воде, -индикатор 6.6.1 који се односи на промјене у обиму водних екосистема током времена. Одсјек за водне ресурсе је учествовао у трећем кругу прикупљања података уз допринос надрежних институција оба ентитета и Брчко дистрикта.</p> |
|--|---|---------------|---|--|--|--------------|---------------|---------------|---------------------|---------------------|---|

| | | | | | | | | | | |
|--|--|--|---|---|--|-------|--------|--------|--------------|---|
| 1.1.1.8. Наставак ратификације Протокола о регистрима испуштања и преносу загађујућих материја (ПРТР) Протокол о регистрима испуштања и преноса загађења Архуске конвенције | Сектор за водне ресурсе, туризам и заштиту животне средине | Описно | Одређени дио активности је у фази реализације, док постоје активности које су у застоју | У потпуности завршен поступак ратификације Конвенције | Још увијек нема сагласности ентитета и БД о завршетку ратификације | Буџет | 50.503 | 45.515 | Континуирано | |
| 1.1.1.9. Имплементација Бечке конвенције о заштити озонског омотача, Монреалског протокола о супстанцама које оштећују озонски омотач и пет амандмана Монреалског протокола (Лондон, Коленхаген, Монреал, Пекинг, Кигали) | Сектор за водне ресурсе, туризам и заштиту животне средине | % укупних активности Конвенције, протокола и амандмана | 75% | 85% | 85% | Буџет | 50.503 | 45.515 | Континуирано | |
| 1.1.1.10. Тематска Радна група за квалитет животне средине у оквиру ЕУ Стратегије за Јадранско-јонски регион <i>EUSAIR</i> . У периоду јуни 2022.- јуни 2023. Босна и Херцеговина пресједава Јадранско-јонском стратегијом <i>EUSAIR</i> , током којег ће бити повећан број активности везаних за сва четири стуба поменуте стратегије | Сектор за водне ресурсе, туризам и заштиту животне средине | Број | 3 | 5 | 2 | Буџет | 50.503 | 45.515 | Континуирано | Један од изазова у извјештајном периоду је било учешће представника МСТЕО БиХ на састанцима |

| | | | | | | | | | | | |
|--|--|--|-----|-----|---|-------|--------|--------|--------------|--------------|--|
| 1.1.1.11. Имплементација Конвенције о међународној трговини угроженим врстама дивљих животиња и биљака (CITES) | Сектор за водне ресурсе, туризам и заштиту животне средине | % укупних активности Конвенције, протокола и амандмана | 70% | 80% | 80% | Буџет | 50.502 | 45.515 | Континуирано | Континуирано | |
| 1.1.1.12. Ревизија Јединствене листе инфраструктурних пројеката за животну средину | Сектор за водне ресурсе, туризам и заштиту животне средине | Описно | НЕ | ДА | Делимично (Прикупљање приједлога пројеката у току. Ревидирана Листа још увијек није усвојена) | Буџет | 50.502 | 45.515 | Континуирано | Континуирано | Планирана динамика доношења и усвајања Листе није у потпуности испоштована јер је радна група много више времена од предвиђеног посветила ревизији и усаглашавању критерија релевантности за процјену пројеката у циљу усклађивања са Зелнеом агендом за Западни Балкан. |

| | | | | | | | | | | | |
|--|---|---------------|-----------|-----------|-----------|--------------|---------------|---------------|--|---|--|
| <p>1.1.1.13. Координација припреме докумената за потребе програмирања <i>IPA III</i> процеса у области заштите животне средине</p> | <p>Сектор за водне ресурсе, туризам и заштиту животне средине</p> | <p>Описно</p> | <p>НЕ</p> | <p>ДА</p> | <p>ДА</p> | <p>Буџет</p> | <p>50.502</p> | <p>45.515</p> | <p>Према плану и роковима које поставе Делегација ЕУ и Дирекција за европске интеграције, као координирајућа институција у области <i>IPA</i> програмирања</p> | <p>Све активности у оквиру процеса програмирања и имплементације <i>IPA</i> помоћи су реализоване у складу са планираним роковима</p> | |
|--|---|---------------|-----------|-----------|-----------|--------------|---------------|---------------|--|---|--|

| II-IZVJEŠTAJ O PROVOĐEЊU AKCIJONOG PLANA GODIŠЊEG PROGRAMA RADA MINISTARSTVA SPOЉNE TRGOVINE I EKONOMSKIH OДНОСА БОСНЕ I ХЕРЦЕГОВИНЕ | | | | | | | | | | | |
|--|---|--|---------------------------|--------------------------|--------------------------------------|---|--------------------|--------------------|--------------------------------|-------------------------------------|--|
| Општи циљ/принципи развоја: ОДРЖИВ РАСТ | | | | | | | | | | | |
| Стратешки циљ: Бржи и ефикаснији развој пољопривреде и рурални развој | | | | | | | | | | | |
| Средњорочни циљ: Осигурати развој и интегрисање сектора пољопривреде, исхране, шумарства и руралног развоја у европско и свјетско тржиште | | | | | | | | | | | |
| Специфични циљ: Стварање конкурентне предности у производњи, преради и трговини, побољшању квалитета и сигурности домаћих производа, осигурање координације усклађивања политика и прописа, мониторинг стратегија и акционих планова, извјештавање у сектору пољопривреде и руралног развоја | | | | | | | | | | | |
| Програми, пројекти и активности | Носилац активности | Показатељи | | | | Извори финансирања и трошкови | | | Вријеме провођења | | Коментар |
| | | Јединица мјерења (% , број или описно) | Полазна вриједност (2022) | Циљана вриједност (2023) | Остварена вриједност на крају године | Извори финансирања (буџет, кредити, донације, остало) | Планирани трошкови | Остварени трошкови | Планирани квартал за провођење | Квартал када је активност проведена | |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 |
| 1.1. Координација усклађивања прописа и политика у пољопривреди и руралном развоју | | | | | | | | | | | |
| 1.1.1. Израда и мониторинг имплементације Стратешког плана руралног развоја (2022-2027)-Оквирни документ | | | | | | | | | | | |
| 1.1.1.1. Припрема Нацрта Стратешког плана руралног развоја БиХ за период 2022-2027- Оквирни документ | Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој | Број | 0 | 1 | 0 | Буџет | 100.000 | 90.124 | III | - | У складу са планом рада припремљен је Нацрт Стратешког плана руралног развоја БиХ за период 2023-2027- Оквирни документ и упућен на јавне консултације 1 мишљења. Међутим, у складу са достављеним коментарима Делегације ЕУ у БиХ Нацрт СПРР БиХ 2023-2027 је коригован методолошки и структурално у циљу прилагођавања истог европским политикама и стандардима. Исти је потврђен од стране представника Интерресорне комисије и поново упућен на мишљења наредним институцијама |

| | | | | | | | | | | | |
|---|---|--------|---|---|---|-------|--------|--------|----|---|---|
| 1.1.1.2. Припрема Нацрта извјештаја о реализацији Стратешког плана руралног развоја БиХ за период 2022-2027. оквирни документ за 2022. годину | Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој | Број | 0 | 1 | 0 | Буџет | 90.000 | 81.112 | IV | - | Обзиром да Стратешки план руралног развоја БиХ за период 2023-2027. оквирни није усвојен у планираном року, није било могуће припремити Извјештај о имплементацији истог. |
| 1.1.2. Рад на изради приједлога модела IPARD оперативне структуре у Босни и Херцеговини | | | | | | | | | | | |
| 1.1.2.1. Рад и координација рада радне групе за израду приједлога модела IPARD оперативне структуре | Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој | Описно | Извјештај о процесу усаглашавања Нацрта модела IPARD оперативне структуре | Извјештај о активностима спроведеним у 2022. години и наставак процеса усаглашавања | Урађена Информација о активностима на успостављању IPARD оперативне структуре у | Буџет | 80.000 | 72.099 | IV | - | Урађена Информација о активностима на успостављању IPARD оперативне структуре у Босни и Херцеговини и прибављено мишљење Уреда за законодавство Савјета министара БиХ. Информација ће бити упућена на Савјет министара БиХ на усвајање. |
| 1.1.3. Унапређење сегмента савјетодавних служби у Босни и Херцеговини | | | | | | | | | | | |
| 1.1.3.1. Наставак активности на припреми TAIEХ радионице за пољопривредне савјетодавне службе у руралном развоју | Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој | Број | 0 | 1 | 0 | Буџет | 70.000 | 63.087 | IV | - | У оквиру пројекта ЕУ4Агри пружена је подршка савјетодавцима у виду израде ентитетских стратегија развоја савјетодавства, те бројних стручних обука у 2023. години, те није било потребе за организовањем додатних TAIEХ обука. |

| 1.1.4. Координација рада радних група за израду нацрта закона, израда информација и извјештаја | | | | | | | | | | | |
|--|---|------|---|---|---|-------|---------|---------|----|-----|---|
| 1.1.4.1. Закони и Нацрти измјена и допуна закона: Закон о организацији тржишта вина у БиХ, Закон о измјенама и допунама Закона о храни, Закон о измјени и допуни Закона о пољопривреди, прехрани и руралном развоју БиХ, Закон о измјенама и допунама Закона о ветеринарству у БиХ | Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој | Број | 1 | 4 | 1 | Буџет | 120.000 | 108.149 | IV | III | Закон о организацији тржишта вина у БиХ усвојен и објављен у „Службеном гласнику БиХ“, бр. 63/23. Остали закони су у процедури израде. |
| 1.1.4.2. Припрема Нацрта извјештаја о реализацији Стратешког плана руралног развоја БиХ (2018-2021) - Оквирни документ за 2021. годину | Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој | Број | 0 | 1 | 0 | Буџет | 85.000 | 76.606 | II | - | Радна група је израдила Нацрт извјештаја о реализацији СПРР за 2020. годину, који је достављен надлежним институцијама на мишљење. Мишљење Фмпвш још увијек није заprimљено. Будући да је имплементација СПРР БиХ окончана 31.12.2021. године, поставило се питање сврсисходности израде Нацрта СПРР за 2021. годину. Надлежне институције су се усагласиле да се окончају даље активности Радне групе за праћење реализације Стратешког плана руралног развоја БиХ (2018-2021) – Оквирни документ. |

| | | | | | | | | | | | |
|---|---|------|---|---|---|-------|--------|--------|-----|-----|---|
| 1.1.4.3. Информација о степену развоја Пољопривредног информативног система Босне и Херцеговине | Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој | Број | 0 | 1 | 1 | Буџет | 80.000 | 72.099 | IV | IV | |
| 1.1.4.4. Годишњи извјештај из области пољопривреде за 2022. годину | Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој | Број | 0 | 1 | 1 | Буџет | 90.000 | 81.112 | III | III | Годишњи извјештај је усвојен на 28. сједници Савјета министара БиХ од 20.11.2023. године. |
| 1.1.4.5. Анализа трговинске размјене пољопривредно-прехранбених производа Босне и Херцеговине са свијетом за 2022. годину | Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој | Број | 0 | 1 | 1 | Буџет | 85.000 | 76.606 | I | III | Анализа усвојена на 24. сједници СМ БиХ одржаној 19.9.2023. године. |
| 1.1.4.6. Анализа стања на тржишту млијека за 2022. годину | Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој | Број | 0 | 1 | 1 | Буџет | 80.475 | 72.527 | I | II | Анализа усвојена на 18. сједници Савјета министара БиХ одржаној 13.7.2023. године. |
| 1.1.4.7. Информација о предузетим мјерама за побољшање спољнотрговинског пословања и заштите домаће производње у области пољопривредне и прехранбене индустрије | Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој | Број | 0 | 1 | 1 | Буџет | 70.000 | 63.087 | IV | III | Информација је усвојена на 20. сједници Савјета министара БиХ, 23.08.2023. |
| 1.1.4.8. Информација о предузетим активностима на усклађивању домаћег законодавства и провођења <i>acquis-a</i> за област рибарства и аквакултуре | Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој | Број | 0 | 1 | 1 | Буџет | 80.000 | 72.099 | IV | I | Информација усвојена на 5. сједници Савјета министара БиХ, дана 10.3.2023. године. |
| 1.1.4.9. Информација о предузетим мјерама у области политике пољопривредног земљишта | Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој | Број | 0 | 1 | 1 | Буџет | 70.000 | 63.087 | IV | - | Информација није урађена обзиром да нису достављени подаци од надлежних институција. |
| 1.1.4.10. Информација о стању органске производње у Босни и Херцеговини | Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој | Број | 0 | 1 | 0 | Буџет | 70.000 | 63.087 | IV | - | Информација о стању органске производње у БиХ. Након прибављања мишљења надлежних институција биће упућена на Савјет министара БиХ. |

| 1.1.5. Успостава <i>FADN</i> | | | | | | | | | | | |
|---|---|------|----|-----|-----|-------|---------|--------|-----|----|--|
| 1.1.5.1. Координација активности на успостави <i>FADN-a</i> | Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој | % | 0% | 10% | 10% | Буџет | 90.000 | 81.112 | III | IV | Формирана радна група за успостављање <i>ФАДН</i> у БиХ 12/2023 |
| 1.1.6. Нове функционалности Регистра пољопривредних газдинстава (РПГ) и Регистар клијената (РК) | | | | | | | | | | | |
| 1.1.6.1. Дефинисање нових функционалности у складу са потребама за РПГ и РК | Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој | % | 0% | 30% | 0% | Буџет | 100.000 | 90.124 | IV | - | Активност је планирана да се реализује преко Пројекта Свјетске банке. Очекује се ефективан почетак пројекта. |
| 1.2. Унапређење сарадње на међународном нивоу и имплементација обавеза по основу потписаних међународних уговора и споразума и који се дијелом односе на сектор пољопривреде, руралог развоја и рибарства | | | | | | | | | | | |
| 1.2.1. Спровођење процедура за потписивање споразума/пројектних уговора | | | | | | | | | | | |
| 1.2.1.1 Спровођење процедуре за приступање Међународном савјету за маслине | Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој | Број | 0 | 1 | 1 | Буџет | 20.000 | 18.025 | II | IV | |
| 1.2.2. Имплементација обавеза по основу међународних уговора и споразума у области пољопривреде и руралног развоја | | | | | | | | | | | |
| 1.2.2.1. Информација о активностима у оквиру Сталне радне групе за регионални рурални развој земаља југоисточне Европе у 2022. години | Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој | Број | 0 | 1 | 0 | Буџет | 20.000 | 18.025 | IV | - | |
| 1.2.2.2. Информација о чланству у Међународном савјету за маслине и Међународном споразуму о маслиновом уљу и столним маслинама из 2015. године | Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој | Број | 0 | 1 | 0 | Буџет | 10.000 | 9.012 | IV | - | |
| 1.2.3. Припрема информација о текућим активностима за потребе Савјета министара Босне и Херцеговине | | | | | | | | | | | |
| 1.2.3.1. Извјештај о међународној помоћи за сектор пољопривреде, исхране и руралног развоја у Босни и Херцеговини за 2022. годину | Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој | Број | 0 | 1 | 1 | Буџет | 30.000 | 27.037 | II | IV | |

| | | | | | | | | | | | |
|---|---|------|---|---|---|-------|--------|--------|----|----|--|
| 1.2.3.2. Информација о кориштењу <i>TAIEX</i> инструмента Европске комисије за пружање краткорочне техничке помоћи у области пољопривреде и руралног развоја у 2022. години | Сектор за пољопривреду, исхрану, шумарство и рурални развој | Број | 0 | I | I | Буџет | 20.096 | 18.111 | II | IV | |
|---|---|------|---|---|---|-------|--------|--------|----|----|--|

| II-IZVJEŠTAJ O PROVOĐENJU AKCIONOG PLANA GODIŠNJEG PROGRAMA RADA MINISTARSTVA SPOJNE TRGOVINE I EKONOMSKIH ODNOSA BOSNE I HERCEGOVINE | | | | | | | | | | | |
|---|----------------------|--|--|--|---|---|--------------------|--------------------|--------------------------------|-------------------------------------|----------|
| Opшти циљ/принципи развоја: ОДРЖИВ РАСТ | | | | | | | | | | | |
| Стратешки циљ: Развој енергетских потенцијала, посебно обновљивих извора енергије и повећање енергетске ефикасности | | | | | | | | | | | |
| Средњорочни циљ: Допријети развоју регионалног тржишта електричне енергије и гаса које ће бити усклађено са преузетим ЕУ директивама | | | | | | | | | | | |
| Специфични циљ: Допријети развоју регионалног тржишта електричне енергије и гаса које ће бити усклађено са преузетим ЕУ директивама | | | | | | | | | | | |
| Програми, пројекти и активности | Носилац активности | Показатељи | | | | Извори финансирања и трошкови | | | Вријеме провођења | | Коментар |
| | | Јединица мјерења (% , број или описно) | Полазна вриједност (2022) | Циљана вриједност (2023) | Остварена вриједност на крају године | Извори финансирања (буџет, кредити, донације, остало) | Планирани трошкови | Остварени трошкови | Планирани квартал за провођење | Квартал када је активност provedена | |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 |
| 1.1.1.1. Рад на испуњавању обавеза преузетих Уговором о успостављању Енергетске заједнице и других међународних обавеза | Сектор за енергетику | Описно | Припремити већи број приједлога законских и подзаконских аката из Директива ЕУ. Организовати сасанке, радионице и конференције у циљу подизања свијести о значају испуњавања међународних обавеза. | Припремити већи број приједлога законских и подзаконских аката из Директива ЕУ. Организовати сасанке, радионице и конференције у циљу подизања свијести о значају испуњавања међународних обавеза. | Припремљен већи број приједлога законских и подзаконских аката из Директива ЕУ. Организовани сасанци, радионице и конференције у циљу подизања свијести о значају испуњавања међународних обавеза | Буџет | 437.690 | 394.465 | Континуирано | Континуирано | |

1.2. Интегрисање енергетских и климатских политика

1.2.1. Интегрисање енергетских и климатских политика

| | | | | | | | | | | | |
|---|-----------------------------|---------------|--|---|---|--------------|----------------|----------------|-----------|-----------|--|
| <p>1.2.1.1. Интегрисање енергетских и климатских политика</p> | <p>Сектор за енергетику</p> | <p>Описно</p> | <p>Усаглашен документ Интегрисаног енергетског и климатског плана за Босну и Херцеговину</p> | <p>Документ упућен у процедуру усвајања</p> | <p>У складу с прописаним роковима први нацрт документа достављен је Секретаријату ЕЗ на разматрање и коментаре, у јуну 2023. године. Проведен је и процес јавних консултација нацрта документа. На основу постигнутих коментара, као и на основу коментара Секретаријата, наставиће се активности на припреми коначног нацрта</p> | <p>Буџет</p> | <p>437.690</p> | <p>394.465</p> | <p>II</p> | <p>II</p> | <p>Крајњи рок за достављање коначног нацрта <i>NECP-a</i> Секретаријату Енергетске заједнице је јун 2024. године. Усвајање <i>NECP-a</i>, од стране Савјета министара БиХ, се очекује до краја 2024. године. Паралелно са израдом <i>NECP-a</i> урађени су и нацрти енергетских и климатских планова. Напомињемо да се све наведене активности одвијају у складу са прописаним роковима.</p> |
|---|-----------------------------|---------------|--|---|---|--------------|----------------|----------------|-----------|-----------|--|

| II-IZVJEŠTAJ O PROVOĐENJU AKCIONOG PLANA GODIŠNJEG PROGRAMA RAĐA MINISTARSTVA SPOJNE TRGOVINE I EKONOMSKIH ODNOSA BOSNE I HERCEGOVINE | | | | | | | | | | | |
|--|----------------------|--|--|--|--|---|--------------------|--------------------|--------------------------------|-------------------------------------|----------|
| Opšti cilj/principi razvoja: ODRŽIV RAST | | | | | | | | | | | |
| Strateški cilj: Razvoj energetske potencijala, posebno obnovljivih izvora energije i povećanje energetske efikasnosti | | | | | | | | | | | |
| Srednjoročni cilj: Unapređenje i usklađivanje pravnog okvira u sektoru za energetiku sa pravnom stечевином ЕУ | | | | | | | | | | | |
| Специфични циљ: Унапређење и усклађивање правног оквира у сектору за енергетику са правном стечевином ЕУ | | | | | | | | | | | |
| Програми, пројекти и активности | Носилац активности | Показатељи | | | | Извори финансирања и трошкови | | | Вријеме провођења | | Коментар |
| | | Јединица мјерења (% , број или описно) | Полазна вриједност (2022) | Циљана вриједност (2023) | Остварена вриједност на крају године | Извори финансирања (буџет, кредити, донације, остало) | Планирани трошкови | Остварени трошкови | Планирани квартал за провођење | Квартал када је активност provedена | |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 |
| 1.1. Унапређење сарадње на међународном нивоу и имплементација обавеза по основу потписаних међународних уговора, споразума и конвенција које се дијелом односе на област енергетике | | | | | | | | | | | |
| 1.1.1. Унапређење сарадње на међународном нивоу и имплементација обавеза по основу потписаних међународних уговора, споразума и конвенција које се дијелом односе на област енергетике | | | | | | | | | | | |
| 1.1.1.1. Унапређење сарадње на међународном нивоу и имплементација обавеза по основу потписаних међународних уговора, споразума и конвенција које се дијелом односе на област енергетике | Сектор за енергетику | Описно | У својен већи број аката по основу уговора, споразума и реализован што већи број обавеза које простичу из истих. | У својен већи број аката по основу уговора, споразума и реализован што већи број обавеза које простичу из истих. | Припремљен одређени број аката по основу уговора, споразума и реализован одређени број обавеза које простичу из истих. | Буџет | 437.691 | 394.466 | Континуирано | Континуирано | |

| III – ИЗВЈЕШТАЈ О ИЗРАЂЕНИМ ЗАКОНИМА ПЛАНИРАНИХ ГОДИШЊИМ ПРОГРАМОМ РАДА МИНИСТАРСТВА СПОЉНЕ ТРГОВИНЕ И ЕКОНОМСКИХ ОДНОСА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ | | | | | | | |
|---|---|-------------------------------------|--|---------------------------|----------------------------|--------------------------|---|
| Општи циљ / принципи развоја: ИНТЕГРИСАН РАСТ | | | | | | | |
| Стратешки циљ: Макроекономска стабилност | | | | | | | |
| Средњорочни циљ: Унапређење спољнотрговинске политике и страних улагања | | | | | | | |
| Назив закона | Вријеме провођења | | Статус закона закључно са 31.12.2023. године | | | | Коментар |
| | Планирани квартал за провођење активности | Квартал када је активност проведена | Упућен СМ БиХ (ДА/НЕ) | Усвојен на СМ БиХ (ДА/НЕ) | Процедура у ПС БиХ (ДА/НЕ) | Усвојен у ПС БиХ (ДА/НЕ) | |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 |
| 1.1. Мјере спољнотрговинске политике, политике страних улагања и унапређење и промоција извоза | | | | | | | |
| 1.1.1. Провођење Закона о спољнотрговинској политици Босне и Херцеговине и проведбених аката донесених на основу Закона као и Регулative ЕК која се односи на додијелену квоту за бесцарински извоз шећера из Босне и Херцеговине у ЕУ | | | | | | | |
| 1.1.1.1. Нацрт Закона о измјенама и допунама Закона о политици директних страних улагања у Босни и Херцеговини | I | - | НЕ | НЕ | НЕ | НЕ | Нацрт Закона није израђен због тога што је поред планираних измјена донесена одлука да се уједно припреми и механизам за скрининг директних страних улагања у Босни и Херцеговини, који ће бити прописан предметним Законом, све у складу са Директивом ЕУ. |

| III – ИЗВЈЕШТАЈ О ИЗРАЂЕНИМ ЗАКОНИМА ПЛАНИРАНИХ ГОДИШЊИМ ПРОГРАМОМ РАДА МИНИСТАРСТВА СПОЉНЕ ТРГОВИНЕ И ЕКОНОМСКИХ ОДНОСА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ | | | | | | | |
|---|---|-------------------------------------|--|---------------------------|----------------------------|--------------------------|----------|
| Општи циљ / принципи развоја: ИНТЕГРИСАН РАСТ | | | | | | | |
| Стратешки циљ: Унаприједити развој конкурентног економског окружења | | | | | | | |
| Средњорочни циљ: Унаприједити систем инфраструктуре квалитета у складу са ЕУ законодавством и добром праксом ЕУ, ефикаснију регулацију тржишта у сврху осигурања слободног кретања роба и услуга и фер тржишне конкуренције | | | | | | | |
| Назив закона | Вријеме провођења | | Статус закона закључно са 31.12.2023. године | | | | Коментар |
| | Планирани квартал за провођење активности | Квартал када је активност проведена | Упућен СМ БиХ (ДА/НЕ) | Усвојен на СМ БиХ (ДА/НЕ) | Процедура у ПС БиХ (ДА/НЕ) | Усвојен у ПС БиХ (ДА/НЕ) | |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 |
| 1.1. Ускладити хоризонтално законодавство у области инфраструктуре квалитета у Босни и Херцеговини са ЕУ Новим пакетом мјера из 2008. године | | | | | | | |
| 1.1.1. Припрема нацрта новог Закона о техничким захтјевима за производе и оцјењивање усклађености | | | | | | | |
| 1.1.1.1 Нацрт Закона о техничким захтјевима за производе и оцјењивање усклађености | IV | - | НЕ | НЕ | НЕ | НЕ | |
| 1.1.1.2. Нацрт Закона о надзору над тржиштем Босне и Херцеговине | IV | - | НЕ | НЕ | НЕ | НЕ | |

III – ИЗВЈЕШТАЈ О ИЗРАЂЕНИМ ЗАКОНИМА ПЛАНИРАНИХ ГОДИШЊИМ ПРОГРАМОМ РАДА МИНИСТАРСТВА СПОЉНЕ ТРГОВИНЕ И ЕКОНОМСКИХ ОДНОСА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ

Општи циљ / принципи развоја: **ОДРЖИВ РАСТ**

Стратешки циљ: **Бржи и ефикаснији развој пољопривреде и рурални развој**

Средњорочни циљ: **Осигурати развој и интегрисање сектора пољопривреде, исхране, шумарства и руралног развоја Босне и Херцеговине у европско и свјетско тржиште**

| Назив закона | Вријеме провођења | | Статус закона закључно са 31.12.2023. године | | | | Коментар |
|--|---|-------------------------------------|--|---------------------------|----------------------------|--------------------------|--|
| | Планирани квартал за провођење активности | Квартал када је активност проведена | Упућен СМ БиХ (ДА/НЕ) | Усвојен на СМ БиХ (ДА/НЕ) | Процедура у ПС БиХ (ДА/НЕ) | Усвојен у ПС БиХ (ДА/НЕ) | |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 |
| 1.1. Координација усклађивања прописа и политика у пољопривреди и руралном развоју | | | | | | | |
| 1.1.1. Координација рада радних група за израду нацрта закона, израда информација и извјештаја | | | | | | | |
| 1.1.1.1. Нацрт Закона о организацији тржишта вина у Босни и Херцеговини | IV | III | ДА | ДА | ДА | ДА | Нацрт Закона усвојен и објављен у „Службеном гласнику БиХ“, број 63/23 |
| 1.1.1.2. Нацрт Закона о измјенама и допунама Закона о пољопривреди, исхрани и руралном развоју Босне и Херцеговине | IV | - | НЕ | НЕ | НЕ | НЕ | Израда Закона је у току. |
| 1.1.1.3. Нацрт Закона о измјенама и допунама Закона о ветеринарству у Босни и Херцеговини | IV | - | НЕ | НЕ | НЕ | НЕ | Израда Закона је у току. |
| 1.1.1.4. Нацрт Закона о измјенама и допунама Закона о храни | IV | - | НЕ | НЕ | НЕ | НЕ | Израда Закона је у току. |

III – ИЗВЈЕШТАЈ О ИЗРАЂЕНИМ ЗАКОНИМА ПЛАНИРАНИХ ГОДИШЊИМ ПРОГРАМОМ РАДА МИНИСТАРСТВА СПОЉНЕ ТРГОВИНЕ И ЕКОНОМСКИХ ОДНОСА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ

Општи циљ/принципи развоја: **ОДРЖИВ РАСТ**

Стратешки циљ: **Развој енергетских потенцијала, посебно обновљивих извора енергије и повећање енергетске ефикасности**

Средњорочни циљ: **Допријети развоју регионалног тржишта електричне енергије и гаса које ће бити усклађено са преузетим директивама ЕУ**

| Назив закона | Вријеме провођења | | Статус закона закључно са 31.12.2023. године | | | | Коментар |
|---|---|-------------------------------------|--|---------------------------|----------------------------|--------------------------|----------|
| | Планирани квартал за провођење активности | Квартал када је активност проведена | Упућен СМ БиХ (ДА/НЕ) | Усвојен на СМ БиХ (ДА/НЕ) | Процедура у ПС БиХ (ДА/НЕ) | Усвојен у ПС БиХ (ДА/НЕ) | |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 |
| 1.1. Допријети развоју регионалног тржишта електричне енергије и гаса које ће бити усклађено са преузетим директивама ЕУ | | | | | | | |
| 1.1.1. Рад на испуњавању обавеза преузетих Уговором о успостави Енергетске заједнице и других међународних обавеза | | | | | | | |

| | | | | | | | |
|---|----|----|----|----|----|----|---|
| <p>1.1.1.1. Нацрт Закона о регулатору електричне енергије и природног гаса, преносу и тржишту електричне енергије у Босни и Херцеговини</p> | II | IV | НЕ | НЕ | НЕ | НЕ | <p>У октобру 2023. године успостављена је Радна група за наставак рада на изради и усаглашавању Закона о регулатору електричне енергије и природног гаса, преносу и тржишту електричне енергије у Босни и Херцеговини. Радну групу чине представници МСТЕО БиХ, ДЕРК-а, Електропреноса БиХ, НОСБиХ-а и ентитетских министарстава надлежних за сектор енергије. Техничку асистенцију радној групи пружају пројекти <i>EU4Energy</i> и <i>USAID/EPА</i>. Одржана су три састанка Радне групе на којима је још једном детаљно анализиран нацрт текста Закона који је припремљен 2021. године. Нацрт је уређен и допуњен новим члановима како би се израдио нови правни оквир за електричну енергију и гас у складу са међународним обавезама из Уговора о успостављању Енергетске заједнице. Доношење Закона би за БиХ имало вишеструке користи које се, прије свега, огледају у испуњавању обавеза из Уговора о успостављању Енергетске заједнице затварањем три случаја (Случај ECS-5/17 (електрична енергија), Случај ECS-6/16 С (трећи енергетски пакет) и Случај ECS-08/11С (природни гас)), успостављање организованог тржишта електричне енергије и гаса, те могућност испуњавања предуслова за изузеће од примјене <i>СВАМ</i> механизма на електричну енергију.</p> |
| <p>1.1.1.2. Нацрт Закона о оператору преносног система у Босни и Херцеговини</p> | IV | - | НЕ | НЕ | НЕ | НЕ | <p>Предуслов за доношење овог Закона о оператору преносног система у Босни и Херцеговини је Закон о регулатору електричне енергије и природног гаса, преносу и тржишту електричне енергије у БиХ.</p> |

| IV - ИЗВЈЕШТАЈ О ИЗРАЂЕНИМ ПОДЗАКОНСКИМ АКТИМА ПЛАНИРАНИХ ГОДИШЊИМ ПРОГРАМОМ РАДА МИНИСТАРСТВА СПОЉНЕ ТРГОВИНЕ И ЕКОНОМСКИХ ОДНОСА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ | | | | | | | |
|---|---|-------------------------------------|---|---------------------------------------|-----------------------|---------------------------|----------|
| Општи циљ/принципи развоја: ИНТЕГРИСАН РАСТ | | | | | | | |
| Стратешки циљ: Макроекономска стабилност | | | | | | | |
| Средњорочни циљ: Унапређење спољнотрговинске политике и страних улагања | | | | | | | |
| Назив подзаконског акта | Вријеме провођења | | Статус подзаконског акта закључно са 31.12.2023. године | | | | Коментар |
| | Планирани квартал за провођење активности | Квартал када је активност проведена | Упућен руководиоцу (ДА/НЕ) | Усвојен од стране руководиоца (ДА/НЕ) | Упућен СМ БиХ (ДА/НЕ) | Усвојен на СМ БиХ (ДА/НЕ) | |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 |
| 1.1. Мјере спољнотрговинске политике, политике страних улагања и унапређење и промоција извоза | | | | | | | |
| 1.1.1. Унапређење и промоција извоза | | | | | | | |
| 1.1.1.1. Одлука о критеријумима за расподелу текућих грантова одобрених Министарству спољне трговине и економских односа Босне и Херцеговине за подршку сајамским и другим манифестацијама и активностима у земљи и иностранству у сврху промоције и развоја привреде у Босни и Херцеговини | I-III | III | ДА | ДА | ДА | ДА | |
| 1.2. Надзор на производњом и прометом наоружања и војне опреме, те контрола промета роба двојне и посебне намјене и хемикалија под посебним режимом | | | | | | | |
| 1.2.1. Контрола спољнотрговинског промета роба двојне намјене и хемикалија под посебним режимом | | | | | | | |
| 1.2.1.1. Листа роба двојне намјене | III | II | ДА | ДА | НЕ | НЕ | |
| 1.2.1.2. Упутство о провођењу надзора | I | - | - | - | - | - | |

| IV - ИЗВЈЕШТАЈ О ИЗРАЂЕНИМ ПОДЗАКОНСКИМ АКТИМА ПЛАНИРАНИХ ГОДИШЊИМ ПРОГРАМОМ РАДА МИНИСТАРСТВА СПОЉНЕ ТРГОВИНЕ И ЕКОНОМСКИХ ОДНОСА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ | | | | | | | |
|--|---|-------------------------------------|---|---------------------------------------|-----------------------|---------------------------|---|
| Општи циљ/принципи развоја: ИНТЕГРИСАН РАСТ | | | | | | | |
| Стратешки циљ: Макроекономска стабилност | | | | | | | |
| Средњорочни циљ: Унапређење спољнотрговинске политике и страних улагања | | | | | | | |
| Назив подзаконског акта | Вријеме провођења | | Статус подзаконског акта закључно са 31.12.2023. године | | | | Коментар |
| | Планирани квартал за провођење активности | Квартал када је активност проведена | Упућен руководиоцу (ДА/НЕ) | Усвојен од стране руководиоца (ДА/НЕ) | Упућен СМ БиХ (ДА/НЕ) | Усвојен на СМ БиХ (ДА/НЕ) | |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 |
| 1.1 Развијање и унапређење мјера царинско-тарифне политике | | | | | | | |
| 1.1.2 Креирање и провођење прописа из области царинске тарифе | | | | | | | |
| 1.1.2.1 Одлука о утврђивању Царинске тарифе за 2024. годину | IV | IV | ДА | ДА | ДА | ДА | Савјет министара БиХ је донио Одлуку на 32. сједници одржаној 12.12.2023. године. Одлука је у поступку објаве у „Службеном гласнику БиХ“ |
| 1.1.2.2 Одлука о привременој суспензији и привременом смањењу царинских стопа приликом увоза одређених роба до 31.12.2024. године | IV | III | ДА | ДА | ДА | ДА | Савјет министара БиХ је донио Одлуку на 24. сједници одржаној 19.9.2023. године. Одлука објављена у „Службеном гласнику БиХ“, број 74/23 |
| 1.1.2.3 Одлука о понављању количина тарифних квота у 2023. години које се односе на увоз сировог шећера од шећерне трске за рафинисање | II-IV | III | ДА | ДА | ДА | ДА | Савјет министара БиХ је донио Одлуку на 6. ванредној сједници одржаној 25.7.2023. године. Одлука објављена у „Службеном гласнику БиХ“, број 60/23 |

V - ИЗВЈЕШТАЈ О ИЗРАЂЕНИМ ПОДЗАКОНСКИМ АКТИМА ПЛАНИРАНИХ ГОДИШЊИМ ПРОГРАМОМ РАДА МИНИСТАРСТВА СПОЉНЕ ТРГОВИНЕ И ЕКОНОМСКИХ ОДНОСА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ

Општи циљ / начела развјетка: **ИНТЕГРИСАН РАСТ**

Стратешки циљ: **Унаприједити развој конкурентног економског окружења**

Средњорочни циљ: **Унаприједити систем инфраструктуре квалитета у складу са ЕУ законодавством и добром праксом ЕУ, ефикаснију регулацију тржишта у сврху осигурања слободног кретања роба и услуга и фер тржишне конкуренције**

| Назив подзаконског акта | Вријеме провођења | | Статус подзаконског акта закључно са 31.12.2023. године | | | | Коментар |
|---|---|-------------------------------------|---|---------------------------------------|-----------------------|---------------------------|----------|
| | Планирани квартал за провођење активности | Квартал када је активност проведена | Упућен руководиоцу (ДА/НЕ) | Усвојен од стране руководиоца (ДА/НЕ) | Упућен СМ БиХ (ДА/НЕ) | Усвојен на СМ БиХ (ДА/НЕ) | |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 |
| 1.1 Ускладити хоризонтално законодавство у области инфраструктуре квалитета у Босни и Херцеговини са ЕУ Новим пакетом мјера из 2008. године | | | | | | | |
| 1.1.1 Припремити подзаконске акте који прате Закон о техничким захтјевима за производе и оцјењивању усклађености | | | | | | | |
| 1.1.1.1. Програм преузимања техничких прописа | IV | - | НЕ | НЕ | НЕ | НЕ | |
| 1.1.1.2. Одлука о начину израде и поступку доношења техничких прописа | IV | - | НЕ | НЕ | НЕ | НЕ | |
| 1.2. Преузимање Уредби и директива новог и старог приступа у правни систем Босне и Херцеговине | | | | | | | |
| 1.2.1. Припрема нацрта уредби и директива новог и глобалног приступа ЕУ за преузимање | | | | | | | |
| 1.2.1.1. Наредба о личној заштитној опреми | IV | - | НЕ | НЕ | НЕ | НЕ | |
| 1.2.1.2. Наредба о машинама | IV | - | НЕ | НЕ | НЕ | НЕ | |
| 1.2.1.3. Наредба о плинским апаратима | IV | - | НЕ | НЕ | НЕ | НЕ | |
| 1.2.1.4. Наредба о неаутоматским вагама | IV | - | НЕ | НЕ | НЕ | НЕ | |
| 1.2.1.5. Наредба о електромагнетној компатибилности | IV | - | НЕ | НЕ | НЕ | НЕ | |
| 1.2.1.6. Наредба о телекомуникационој опреми - преузимање директиве 1999/5/EU Европског парламента и савјета о телекомуникационој опреми и узајамном признавању њихове усклађености | IV | - | НЕ | НЕ | НЕ | НЕ | |

| IV - ИЗВЈЕШТАЈ О ИЗРАЂЕНИМ ПОДЗАКОНСКИМ АКТИМА ПЛАНИРАНИХ ГОДИШЊИМ ПРОГРАМОМ РАДА МИНИСТАРСТВА СПОЉНЕ ТРГОВИНЕ И ЕКОНОМСКИХ ОДНОСА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ | | | | | | | |
|---|---|-------------------------------------|---|---------------------------------------|-----------------------|---------------------------|----------|
| Општи циљ / начела развика: ИНТЕГРИСАН РАСТ | | | | | | | |
| Стратешки циљ: Унаприједити развој конкурентног економског окружења | | | | | | | |
| Средњорочни циљ: Унапређење заштите потрошача | | | | | | | |
| Назив подзаконског акта | Вријеме провођења | | Статус подзаконског акта закључно са 31.12.2023. године | | | | Коментар |
| | Планирани квартал за провођење активности | Квартал када је активност проведена | Упућен руководиоцу (ДА/НЕ) | Усвојен од стране руководиоца (ДА/НЕ) | Упућен СМ БиХ (ДА/НЕ) | Усвојен на СМ БиХ (ДА/НЕ) | |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 |
| 1.1 Рад Савјета за заштиту потрошача Босне и Херцеговине | | | | | | | |
| 1.1.1 Стварање повољног привредног и пословног окружења за привредне субјекте, али и за конзументе њихових услуга и производа (потрошачи) у областима конкуренције, заштите потрошача и надзора над тржиштем | | | | | | | |
| 1.1.1.1 Одлука о усвајању Државног годишњег програма за заштиту потрошача у Босни и Херцеговини за 2023. годину | II | - | НЕ | НЕ | НЕ | НЕ | |

| IV - ИЗВЈЕШТАЈ О ИЗРАЂЕНИМ ПОДЗАКОНСКИМ АКТИМА ПЛАНИРАНИХ ГОДИШЊИМ ПРОГРАМОМ РАДА МИНИСТАРСТВА СПОЉНЕ ТРГОВИНЕ И ЕКОНОМСКИХ ОДНОСА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ | | | | | | | |
|--|---|-------------------------------------|---|---------------------------------------|-----------------------|---------------------------|----------|
| Општи циљ / начела развика: ПАМЕТАН РАСТ | | | | | | | |
| Стратешки циљ: Повећати индустријску конкурентност | | | | | | | |
| Средњорочни циљ: Повећати индустријску конкурентност кроз развој малих и средњих предузећа | | | | | | | |
| Назив подзаконског акта | Вријеме провођења | | Статус подзаконског акта закључно са 31.12.2023. године | | | | Коментар |
| | Планирани квартал за провођење активности | Квартал када је активност проведена | Упућен руководиоцу (ДА/НЕ) | Усвојен од стране руководиоца (ДА/НЕ) | Упућен СМ БиХ (ДА/НЕ) | Усвојен на СМ БиХ (ДА/НЕ) | |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 |
| 1.1 Израдити Стратешке смјернице за хармонизацију подршке развоју МСП и предузетништва у Босни и Херцеговини | | | | | | | |
| 1.1.1 Израда Нацрта Стратешких смјерница за хармонизацију подршке развоју МСП и предузетништва у Босни и Херцеговини | | | | | | | |
| 1.1.1.1. Стратешке смјернице за хармонизацију подршке развоју малих и средњих предузећа и предузетништва у Босни и Херцеговини | III | - | НЕ | НЕ | НЕ | НЕ | |

IV - ИЗВЈЕШТАЈ О ИЗРАЂЕНИМ ПОДЗАКОНСКИМ АКТИМА ПЛАНИРАНИХ ГОДИШЊИМ ПРОГРАМОМ РАДА МИНИСТАРСТВА СПОЉНЕ ТРГОВИНЕ И ЕКОНОМСКИХ ОДНОСА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ

Општи циљ/принципи развоја: **ОДРЖИВ РАСТ**

Стратешки циљ: **Побољшање управљања животном средином и развој инфраструктуре животне средине, уз повећање отпорности на климатске промјене**

Средњорочни циљ: **Унапређење и усклађивање правног оквира у сектору животне средине са правном стечевином ЕУ укључујући унапређење међународне сарадње и имплементацију међународних обавеза Босне и Херцеговине**

| Назив подзаконског акта | Вријеме провођења | | Статус подзаконског акта закључно са 31.12.2023. године | | | | Коментар |
|--|---|-------------------------------------|---|---------------------------------------|-----------------------|---------------------------|--|
| | Планирани квартал за провођење активности | Квартал када је активност проведена | Упућен руководиоцу (ДА/НЕ) | Усвојен од стране руководиоца (ДА/НЕ) | Упућен СМ БиХ (ДА/НЕ) | Усвојен на СМ БиХ (ДА/НЕ) | |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 |
| 1.1. Унапређење међународне сарадње и координације у сектору заштите животне средине у циљу имплементације међународних споразума, уговора и конвенција као испуњавање обавеза ЕУ и домаћег законодавства | | | | | | | |
| 1.1.1. Координација активности за имплементацију мјера и обавеза из стратешких и планских докумената у Босни и Херцеговини, као и обавеза по основу међународних конвенција, уговора и споразума | | | | | | | |
| 1.1.1.1. Одлука о избору, именовању и раду фокалних тачака и других представника Босне и Херцеговине у подручју заштите животне средине и одрживог развоја на међународном плану | IV | - | ДА | ДА | НЕ | НЕ | Нацрт одлуке није добио сагласност из Републике Српске. У међувремену су кроз пројекат који имплементира РЕЦ покренуте активности на изради новог нацрта. Тренутно је ангажован експерт који припрема нови материјал. |
| 1.1.1.2. Одлука о измјенама и допунама Одлуке о условима прекограничног промета опасног отпада у складу са Конвенцијом о контроли прекограничног кретања опасних отпада и њиховом збрињавању | IV | - | НЕ | НЕ | НЕ | НЕ | Активности на изради измјена и допуна предметне Одлуке биће покренуте почетком 2024. године у складу са динамиком предвиђеном Програмом интегрисања Босне и Херцеговине у оквиру Поглавља 27. као и активностима предвиђеним Нацртом Стратегије за заштиту животне средине БиХ 2022-2032 чије усвајање се очекује у I кварталу 2024. године. |
| 1.1.1.3. Одлука о измјенама и допунама Одлуке о условима и начину провођења Монреалског протокола и постепеног искључивања из употребе супстанци које оштећују озонски омотач у Босни и Херцеговини | IV | - | НЕ | НЕ | НЕ | НЕ | Усаглашавање у току. |

| | | | | | | | |
|---|----|---|----|----|----|----|---|
| 1.1.1.4. Измјене и допуне Листе одабраних индикатора за животну средину у Босни и Херцеговини | IV | - | НЕ | НЕ | НЕ | НЕ | Још увијек није постигнута сагласност свих релевантних институција државног и ентитетског нивоа око садржаја текста Главног измјена и допуна Листе одабраних индикатора за животну средину у Босни и Херцеговини. |
|---|----|---|----|----|----|----|---|

IV - ИЗВЈЕШТАЈ О ИЗРАЂЕНИМ ПОДЗАКОНСКИМ АКТИМА ПЛАНИРАНИХ ГОДИШЊИМ ПРОГРАМОМ РАДА МИНИСТАРСТВА СПОЉНЕ ТРГОВИНЕ И ЕКОНОМСКИХ ОДНОСА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ

Општи циљ/принципи развоја: **ОДРЖИВ РАСТ**

Стратешки циљ: **Развој енергетских потенцијала, посебно обновљивих извора енергије и повећање енергетске ефикасности**

Средњорочни циљ: **Допријети развоју регионалног тржишта електричне енергије и гаса које ће бити усклађено са преузетим директивама ЕУ**

| Назив подзаконског акта | Вријеме провођења | | Статус подзаконског акта закључно са 31.12.2023. године | | | | Коментар |
|---|---|-------------------------------------|---|---------------------------------------|-----------------------|---------------------------|---|
| | Планирани квартал за провођење активности | Квартал када је активност проведена | Упућен руководиоцу (ДА/НЕ) | Усвојен од стране руководиоца (ДА/НЕ) | Упућен СМ БиХ (ДА/НЕ) | Усвојен на СМ БиХ (ДА/НЕ) | |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 |
| 1.1. Допријети развоју регионалног тржишта електричне енергије и гаса које ће бити усклађено са преузетим директивама ЕУ | | | | | | | |
| 1.1.1. Рад на испуњавању обавеза преузетих Уговором о успостави Енергетске заједнице и других међународних обавеза | | | | | | | |
| 1.1.1.1. Одлука о квалитету течних нафтних горива | II | IV | ДА | ДА | ДА | ДА | На 31. сједници, одржаној 07.12. 2023. године, Савјет министара БиХ, на приједлог МСТЕО БиХ и уз корекције на сједници, једногласно је донио Одлуку о квалитету течних нафтних горива којом се уређује тржиште нафтних деривата у Босни и Херцеговини и преузимају одговарајуће ЕУ директиве у овој области. Подизање квалитета бензинских и дизелских горива и смањење количине сумпора у одређеним течним горивима позитивно ће утицати на квалитет ваздуха и здравље људи те допријети испуњавању обавеза из Уговора о успостављању Енергетске заједнице. Доношење ове |

| | | | | | | | |
|--|--|--|--|--|--|--|--|
| | | | | | | | одлуке је важно и за приступ БиХ Свјетској трговинској организацији (ВТО) у контексту завршетка посљедњих билатералних преговора у процесу приступања. |
|--|--|--|--|--|--|--|--|

| V -ИЗВЈЕШТАЈ О ИЗРАЂЕНИМ МЕЂУНАРОДНИМ УГОВОРИМА ПЛАНИРАНИХ ГОДИШЊИМ ПРОГРАМОМ РАДА МИНИСТАРСТВА СПОЉНЕ ТРГОВИНЕ И ЕКОНОМСКИХ ОДНОСА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ | | | | | | | |
|---|--------------------------------|-------------------------------------|--|---------------------------|--|--------------------------------------|---|
| Општи циљ / принцип развоја: ИНТЕГРИСАН РАСТ | | | | | | | |
| Стратешки циљ: Макроекономска стабилност | | | | | | | |
| Средњорочни циљ: Унапређење спољнотрговинске политике и страних улагања | | | | | | | |
| Специфични циљ: Континуирано унапређење међународне трговинске сарадње Босне и Херцеговине на билатералном, регионалном и мултилатералном плану и имплементација постојећих трговинских споразума | | | | | | | |
| Назив међународног уговора | Вријеме провођења | | Статус међународног уговора закључно са 31.12.2023. године | | | | Коментар |
| | Планирани квартал за провођење | Квартал када је активност проведена | Упућен СМ БиХ (ДА/НЕ) | Усвојен на СМ БиХ (ДА/НЕ) | Процедура у Предсједништву БиХ (ДА/НЕ) | Усвојен у Предсједништву БиХ (ДА/НЕ) | |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 |
| 1.1. Унапређење билатералних, регионалних, ЕУ и мултилатералних трговинских односа Босне и Херцеговине | | | | | | | |
| 1.1.1. Унапређење билатералних трговинских односа и продубљивање економско-трговинске сарадње на билатералном плану | | | | | | | |
| 1.1.1.1. Споразум о економској сарадњи између Босне и Херцеговине и Републике Кореје | I-IV | IV | ДА | ДА | ДА | ДА | |
| 1.1.1.2. Споразум између Савјета министара Босне и Херцеговине и Владе Републике Италије | I-IV | IV | ДА | ДА | НЕ | НЕ | Обзиром да је приједлог Споразума усвојен на Савјету министара БиХ половином децембра 2023. исти ће бити достављен Предсједништву БиХ на даљу процедуру до краја 2023. године. |
| 1.1.2. Унапређење трговинских односа Босне и Херцеговине на MFN основи кроз пуно укључивање Босне и Херцеговине у свјетски трговински систем | | | | | | | |
| 1.1.2.1. Прихватање Протокола о приступању Споразуму из Маракеша о оснивању WTO-а | IV | Активност није проведена | НЕ | НЕ | НЕ | НЕ | Након усвајања Одлуке о течним нафтним горивима у децембру 2023. године, створени су предуслови да се почетком 2024. реактивирају WTO приступни преговори, а планирана активност проведе до краја IV квартала 2024. године. |

1.1.3. Унапређење регионалних трговинских односа у оквиру преференцијалних трговинских споразума (ССП, СЕФТА, ЕФТА)

| | | | | | | | |
|---|----|---|----|----|----|----|--|
| 1.1.3.1. Додатни Протокол 7 о рјешавању спорова Споразума о измјени и приступању Централноевропском споразуму о слободној трговини (СЕФТА 2006) | IV | - | НЕ | НЕ | НЕ | НЕ | Након што је одобрена платформа за преговоре од стране Председништва БиХ, започети су преговори који још увијек трају. Одржано је укупно 13 рунди и више под-рунди преговора између СЕФТА Страна. Током 2023. године одржано је пет рунди преговора и више подрунди. Преговори ће се наставити и у 2024. години. |
|---|----|---|----|----|----|----|--|

V - ИЗВЈЕШТАЈ О ИЗРАЂЕНИМ МЕЂУНАРОДНИМ УГОВОРИМА ПЛАНИРАНИХ ГОДИШЊИМ ПРОГРАМОМ РАДА МИНИСТАРСТВА СПОЉНЕ ТРГОВИНЕ И ЕКОНОМСКИХ ОДНОСА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ

Општи циљ / принцип развоја: ПАМЕТАН РАСТ

Стратешки циљ: Унаприједити културу и креативне секторе

Средњорочни циљ: Унапређење туристичког сектора у Босни и Херцеговини

Специфичан циљ: Интегрисање туристичког сектора у Босни и Херцеговини и повезивање са дестинацијама изван Босне и Херцеговине

| Назив међународног уговора | Вријеме провођења | | Статус међународног уговора закључно са 31.12.2023. године | | | | Коментар |
|---|--------------------------------|-------------------------------------|--|---------------------------|---------------------------------------|-------------------------------------|--|
| | Планирани квартал за провођење | Квартал када је активност проведена | Упућен СМ БиХ (ДА/НЕ) | Усвојен на СМ БиХ (ДА/НЕ) | Процедура у Председништву БиХ (ДА/НЕ) | Усвојен у Председништву БиХ (ДА/НЕ) | |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 |
| 1.1. Интезивирање односа и сарадње у области туризма | | | | | | | |
| 1.1.1. Координација активности и међународна сарадња у области туризма | | | | | | | |
| 1.1.1.1. Меморандум о разумијевању о сарадњи у области туризма између Министарства спољне трговине и економских односа Босне и Херцеговине и Министарства туризма Републике Бугарске. | IV | II | ДА | ДА | ДА | ДА | Меморандум о разумијевању о сарадњи у области туризма између МСТЕО БиХ и Министарства туризма Републике Бугарске потписан у Софији 31.05.2023. године. |
| 1.1.1.2. Меморандум о разумијевању о сарадњи у области туризма између Савјета министара Босне и Херцеговине и Владе Арапске Републике Египат | IV | I | ДА | ДА | ДА | ДА | Председништво БиХ је на 5. редовној сједници, одржаној крајем маја ове године донијело Одлуку о давању одобрења за закључивање Меморандума о разумијевању о сарадњи у области туризма између Савјета министара БиХ и |

| | | | | | | | |
|--|----|----|----|----|----|----|--|
| | | | | | | | Владе Арапске Републике Египат и за потписника овластило министра спољне трговине и економских односа г. Сташу Кошарца. У складу с тим чека се се одговарајућа прилика за потписивање меморандума. |
| 1.1.1.3. Оквирна конвенција о етици у туризму | IV | II | ДА | НЕ | НЕ | НЕ | На основу исказане резерве Министарства сигурности БиХ по питању садржаја Оквирне конвенције о етици у туризму, МСТЕО БиХ је затражило изјашњење и од <i>UNWTO-a</i> , а одржан је и састанак са представницима Министарства сигурности БиХ. С обзиром да постоји још недоумица везано за имиграционе прописе, консултације ће бити настављене и са представницима Министарства иностраних послова БиХ а по питању изузећа прихватања одређених чланова или уз додавање одређених услова уз прихватање. Напомињемо да је на предложени текст, позитивно мишљење достављено од стране надлежних ентитетских министарства за туризам, Владе БД, МИП, УЗЗ и МФиТ БиХ. |
| 1.1.1.4. Међународни кодекс за заштиту туриста | IV | | НЕ | НЕ | НЕ | НЕ | У току је разматрање о спремности Босне и Херцеговине за прихватање Међународног кодекса за заштиту туриста |

| | | | | | | | |
|---|----|---|----|----|----|----|--|
| 1.1.1.5. Приhvатање Измјена и допуна Статуа и његовог Анекса (Правила финансирања) Свјетске туристичке организације (UNWTO) | IV | - | НЕ | НЕ | НЕ | НЕ | У току је прикупљање мишљења релевантних институција у Босни и Херцеговини на поменуте измјене и допуне. |
|---|----|---|----|----|----|----|--|

V -ИЗВЈЕШТАЈ О ИЗРАЂЕНИМ МЕЂУНАРОДНИМ УГОВОРИМА ПЛАНИРАНИХ ГОДИШЊИМ ПРОГРАМОМ РАДА МИНИСТАРСТВА СПОЉНЕ ТРГОВИНЕ И ЕКОНОМСКИХ ОДНОСА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ

Општи циљ/принципи развоја: ОДРЖИВ РАСТ

Стратешки циљ: Побољшање управљања животном средином и развој инфраструктуре животне средине, уз повећање отпорности на климатске промјене

Средњорочни циљ: Унапређење и усклађивање правног оквира у сектору животне средине са правном стечевином ЕУ укључујући унапређење међународне сарадње и имплементацију међународних обавеза Босне и Херцеговине

Специфични циљ: Побољшање степена заштите животне средине у Босни и Херцеговини

| Назив међународног уговора | Вријеме провођења | | Статус међународног уговора закључно са 31.12.2023. године | | | | Коментар |
|--|--------------------------------|-------------------------------------|--|---------------------------|--|--------------------------------------|--|
| | Планирани квартал за провођење | Квартал када је активност проведена | Упућен СМ БиХ (ДА/НЕ) | Усвојен на СМ БиХ (ДА/НЕ) | Процедура у Предсједништву БиХ (ДА/НЕ) | Усвојен у Предсједништву БиХ (ДА/НЕ) | |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 |
| 1.1. Унапређење међународне сарадње и координације у сектору заштите животне средине у циљу имплементације међународних споразума, уговора и конвенција као испуњавање обавеза ЕУ и домаћег законодавства | | | | | | | |
| 1.1.1. Координација активности за имплементацију мјера и обавеза из стратешких и планских докумената у Босни и Херцеговини, као и обавеза по основу међународних конвенција, уговора и споразума | | | | | | | |
| 1.1.1.1 Споразум између Савјета министара Босне и Херцеговине и Владе Републике Србије о сарадњи у области одрживог управљања прекограничним водама | IV | - | НЕ | НЕ | НЕ | НЕ | МСТЕО БиХ је иницијативу покренуло 2009. године, а Закључком са заједничке сједнице Савјета министара БиХ и Владе Републике Србије, одржане 4.11.2016. године, дата је подршка даљим активностима у циљу закључивања предметног споразума. Услиједило је усаглашавање текста Нацрта Споразума на основу приједлога Републике Србије који је достављен 2018. године. Сагласност до данас није постигнута. |

| | | | | | | | |
|---|----|---|----|----|----|----|---|
| 1.1.1.2 Протокол о изненадним ситуацијама уз Оквирни споразум о сливу ријеке Саве | IV | - | НЕ | НЕ | НЕ | НЕ | МСТЕО БиХ је надлежна ентитетска министарства за ову област контактирало у више наврата да се изјасне о измјеном тексту споразума, али до данас није постигнута сагласност. |
|---|----|---|----|----|----|----|---|

| V-ИЗВЈЕШТАЈ О ИЗРАЂЕНИМ МЕЂУНАРОДНИМ УГОВОРИМА ПЛАНИРАНИХ ГОДИШЊИМ ПРОГРАМОМ РАДА МИНИСТАРСТВА СПОЉНЕ ТРГОВИНЕ И ЕКОНОМСКИХ ОДНОСА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ | | | | | | | |
|--|--------------------------------|-------------------------------------|--|---------------------------|--|--------------------------------------|---|
| Општи циљ / принцип развоја: ОДРЖИВ РАСТ | | | | | | | |
| Стратешки циљ: Бржи и ефикаснији развој пољопривреде и рурални развој | | | | | | | |
| Средњорочни циљ: Осигурати развој и интегрисање сектора пољопривреде, исхране, шумарства и руралног развоја у европско и свјетско тржиште | | | | | | | |
| Специфични циљ: Стварање конкурентне предности у производњи, преради и трговини, побољшању квалитета и сигурности домаћих производа, осигурање координације усклађивања политика и прописа, мониторинг стратегија и акционих планова, извјештавање у сектору пољопривреде и руралног развоја | | | | | | | |
| Назив међународног уговора | Вријеме провођења | | Статус међународног уговора закључно са 31.12.2023. године | | | | Коментар |
| | Планирани квартал за провођење | Квартал када је активност проведена | Упућен СМ БиХ (ДА/НЕ) | Усвојен на СМ БиХ (ДА/НЕ) | Процедура у Предсједништву БиХ (ДА/НЕ) | Усвојен у Предсједништву БиХ (ДА/НЕ) | |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 |
| 1.1. Унапређење сарадње на међународном нивоу и имплементација обавеза по основу потписаних међународних уговора и споразума и који се дијелом односе на сектор пољопривреде, руралног развоја и рибарства | | | | | | | |
| 1.1.1. Спровођење процедура за потписивање споразума/пројектих уговора | | | | | | | |
| 1.1.1.1 Међународни споразум о маслиновом уљу и столним маслинама из 2015. године | IV | IV | ДА | ДА | ДА | ДА | У складу са Одлуком Предсједништва БиХ Споразум је прослијеђен Министарству спољних послова на потписивање. |

| V -ИЗВЈЕШТАЈ О ИЗРАЂЕНИМ МЕЂУНАРОДНИМ УГОВОРИМА ПЛАНИРАНИХ ГОДИШЊИМ ПРОГРАМОМ РАДА МИНИСТАРСТВА СПОЉНЕ ТРГОВИНЕ И ЕКОНОМСКИХ ОДНОСА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ | | | | | | | |
|---|--------------------------------|-------------------------------------|--|---------------------------|--|--------------------------------------|---|
| Општи циљ / принцип развоја: ОДРЖИВ РАСТ | | | | | | | |
| Стратешки циљ: Развој енергетских потенцијала, посебно обновљивих извора енергије и повећање енергетске ефикасности | | | | | | | |
| Средњорочни циљ: Доприњети развоју регионалног тржишта електричне енергије и гаса које ће бити усклађено са преузетим директивама ЕУ | | | | | | | |
| Специфични циљ: Доприњети развоју регионалног тржишта електричне енергије и гаса које ће бити усклађено са преузетим директивама ЕУ | | | | | | | |
| Назив међународног уговора | Вријеме провођења | | Статус међународног уговора закључно са 31.12.2023. године | | | | Коментар |
| | Планирани квартал за провођење | Квартал када је активност проведена | Упућен СМ БиХ (ДА/НЕ) | Усвојен на СМ БиХ (ДА/НЕ) | Процедура у Предсједништву БиХ (ДА/НЕ) | Усвојен у Предсједништву БиХ (ДА/НЕ) | |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 |
| 1.1. Рад на испуњавању обавеза преузетих Уговором о успостављању Енергетске заједнице и других међународних обавеза | | | | | | | |
| 1.1.1. Рад на испуњавању обавеза преузетих Уговором о успостављању Енергетске заједнице и других међународних обавеза | | | | | | | |
| 1.1.1.1 Споразум између Босне и Херцеговине и Републике Хрватске о изградњи гасовода „Јужна интерконекција Босне и Херцеговине и Републике Хрватске“ на правцу Загвозд (РХ) – Посушје (БиХ) – Нови Травник /Травник са одвојком за Мостар | III | - | ДА | ДА | ДА | НЕ | Проведена је законска процедура у МСТЕО БиХ и Савјет министара БиХ је, на 11. сједници одржаној 11.5.2023. године, размотрио Нацрт основа за вођење преговора ради закључивања Споразума између Босне и Херцеговине и Републике Хрватске о изградњи гасовода “Јужна интерконекција Босне и Херцеговине и Републике Хрватске” и дао пуну подршку поменутом пројекту. Позвана је Влада Федерације БиХ да Парламенту Федерације БиХ по хитном поступку предложи законско рјешење, како би се убрзале активности на реализацији пројекта „Јужне интерконекције Босне и Херцеговине и Републике Хрватске“. |
| 1.1.1.2. Споразум између Босне и Херцеговине и Републике Србије о изградњи гасовода „Нова источна интерконекција Босне и Херцеговине и Републике Србије“ на правцу граница Република | III | - | ДА | ДА | НЕ | НЕ | Проведена је законска процедура у МСТЕО БиХ и Савјет министара БиХ је на 11. сједници, одржаној |

| | | | | | | | |
|--|--|--|--|--|--|--|--|
| Србија - Босна и Херцеговина: Бијељина – Бања Лука – Приједор – Нови Град. | | | | | | | 11.05.2023. године, утврдио Приједлог основа за вођење преговора ради закључивања Споразума између Босне и Херцеговине и Републике Србије о изградњи гасовода „Нова источна интерконекција Босне и Херцеговине и Републике Србије“, са закључком да МСТЕО БиХ Приједлог основа за вођење преговора ради закључивања поменутог Споразума достави Предсједништву БиХ у даљу процедуру. МСТЕО БиХ је 29.05.2023. године послало допис Предсједништву БиХ. |
|--|--|--|--|--|--|--|--|

| VI - ИЗВЈЕШТАЈ О РЕАЛИЗАЦИЈИ ЈАВНИХ ИНВЕСТИЦИЈА ПЛАНИРАНИХ ГОДИШЊИМ ПРОГРАМОМ РАДА МИНИСТАРСТВА СПОЉНЕ ТРГОВИНЕ И ЕКОНОМСКИХ ОДНОСА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ | | | | |
|---|------------------------------|-----------------|--|----------|
| Општи циљ / принцип развоја: ПАМЕТАН РАСТ | | | | |
| Стратешки циљ: Повећати индустријску конкурентност | | | | |
| Средњорочни циљ: Повећати индустријску конкурентност кроз развој малих и средњих предузећа | | | | |
| Специфичан циљ: Ојачати капацитете МСП и побољшати пословно окружење у циљу локалног економског развоја | | | | |
| Назив пројекта јавних инвестиција | Вријеме реализације | | Статус (Завршено, У поступку, Одложено, Прекинуто) | Коментар |
| | Очекивани период реализације | Завршен (ДА/НЕ) | | |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 |
| 1.1. Јачање локалног економског развоја кроз подршку МСП у Босни и Херцеговини | | | | |
| 1.1.1. Имплементација Пројекта Конкурентност и иновације: Локалне развојне стратегије- EU4Business/Recovery | | | | |
| 1.1.1.1. Имплементација Пројекта: Одговор на кризу COVID-19-EU4Business/ Recovery | Јуни 2023. | ДА | ЗАВРШЕНО | |
| 1.1.1.2. Имплементација Пројекта: Дигиталне технолошке иновације у малим и средњим предузећима у БиХ-Фаза2- EUDigitalSME | Август 2024. | НЕ | У ПОСТУПКУ | |
| 1.1.1.3. Имплементација Пројекта: Напредна имплементација Акта о малом бизнису у БиХ- BiH2EU | Јануар 2025. | НЕ | У ПОСТУПКУ | |

| VI - ИЗВЈЕШТАЈ О РЕАЛИЗАЦИЈИ ЈАВНИХ ИНВЕСТИЦИЈА ПЛАНИРАНИХ ГОДИШЊИМ ПРОГРАМОМ РАДА МИНИСТАРСТВА СПОЉНЕ ТРГОВИНЕ И ЕКОНОМСКИХ ОДНОСА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ | | | | |
|---|------------------------------|-----------------|--|---|
| Општи циљ / принцип развоја: ПАМЕТАН РАСТ | | | | |
| Стратешки циљ: Унаприједити културу и креативне секторе | | | | |
| Средњорочни циљ: Унапређење туристичког сектора у Босни и Херцеговини | | | | |
| Специфичан циљ: Интегрисање туристичког сектора у Босни и Херцеговини и повезивање са дестинацијама изван Босне и Херцеговине | | | | |
| Назив пројекта јавних инвестиција | Вријеме реализације | | Статус (Завршено, У поступку, Одложено, Прекинуто) | Коментар |
| | Очекивани период реализације | Завршен (ДА/НЕ) | | |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 |
| 1.1. Интезивирање и јачање односа и сарадње у области туризма | | | | |
| 1.1.1. Координација активности и међународна сарадња у области туризма | | | | |
| 1.1.1.1. <i>USAID</i> пројекат развоја одрживог туризма у Босни и Херцеговини | 2021-2025 | НЕ | У ПОСТУПКУ | |
| 1.1.1.2. Пројекат „Изградња међукултуралног дијалога у Босни и Херцеговини“ (<i>BRIDGE - „Building relations for intercultural dialogue in Bosnia and Herzegovina“</i>) | 2021-2023 | НЕ | У ПОСТУПКУ | Пројекат је продужен до марта 2024. године. |

| VI - ИЗВЈЕШТАЈ О РЕАЛИЗАЦИЈИ ЈАВНИХ ИНВЕСТИЦИЈА ПЛАНИРАНИХ ГОДИШЊИМ ПРОГРАМОМ РАДА МИНИСТАРСТВА СПОЉНЕ ТРГОВИНЕ И ЕКОНОМСКИХ ОДНОСА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ | | | | |
|--|------------------------------|-----------------|--|----------|
| Општи циљ/принципи развоја: ОДРЖИВ РАСТ | | | | |
| Стратешки циљ: Побољшање управљања животном срединим и развој инфраструктуре животне средине, уз повећање отпорности на климатске промјене | | | | |
| Средњорочни циљ: Унапређење и усклађивање правног оквира у сектору животне средине са правном стечевиним ЕУ укључујући унапређење међународне сарадње и имплементацију међународних обавеза Босне и Херцеговине | | | | |
| Специфични циљ: Побољшање степена заштите животне средине у Босни и Херцеговини | | | | |
| Назив пројекта јавних инвестиција | Вријеме реализације | | Статус (Завршено, У поступку, Одложено, Прекинуто) | Коментар |
| | Очекивани период реализације | Завршен (ДА/НЕ) | | |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 |
| 1.1. Унапређење међународне сарадње и координације у сектору заштите животне средине у циљу имплементације међународних споразума, уговора и конвенција као испуњавање обавеза ЕУ и домаћег законодавства | | | | |
| 1.1.1. Координација активности за имплементацију мјера и обавеза из стратешких и планских докумената у Босни и Херцеговини, као и обавеза по основу међународних конвенција, уговора и споразума | | | | |
| 1.1.1.1. IPA 2016-Подршка заштити и управљању ризиком од поплава | 2021-2023 | ДА | ЗАВРШЕНО | |
| 1.1.1.2. IPA 2018-ЕУ подршка заштити животне средине | 2022-2024 | НЕ | У ПОСТУПКУ | |
| 1.1.1.3. План постепеног искључивања из употребе HCFC супстанци, енг. HPMP- HCFC phase-out management plan in Bosnia and Herzegovina | 2021-2031 | НЕ | У ПОСТУПКУ | |

| VI - ИЗВЈЕШТАЈ О РЕАЛИЗАЦИЈИ ЈАВНИХ ИНВЕСТИЦИЈА ПЛАНИРАНИХ ГОДИШЊИМ ПРОГРАМОМ РАДА МИНИСТАРСТВА СПОЉНЕ ТРГОВИНЕ И ЕКОНОМСКИХ ОДНОСА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ | | | | |
|---|------------------------------|-----------------|--|---|
| Општи циљ/принципи развоја: ОДРЖИВ РАСТ | | | | |
| Стратешки циљ: Развој енергетских потенцијала, посебно обновљивих извора енергије и повећање енергетске ефикасности | | | | |
| Средњорочни циљ: Допринијети развоју регионалног тржишта електричне енергије и гаса које ће бити усклађено са преузетим ЕУ директивама | | | | |
| Специфични циљ: Допринијети развоју регионалног тржишта електричне енергије и гаса које ће бити усклађено са преузетим ЕУ директивама | | | | |
| Назив пројекта јавних инвестиција | Вријеме реализације | | Статус (Завршено, У поступку, Одложено, Прекинуто) | Коментар |
| | Очекивани период реализације | Завршен (ДА/НЕ) | | |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 |
| 1.1. Рад на испуњавању обавеза преузетих Уговором о успостављању Енергетске заједнице и других међународних обавеза | | | | |
| 1.1.1. Рад на испуњавању обавеза преузетих Уговором о успостављању Енергетске заједнице и других међународних обавеза | | | | |
| 1.1.1.1. Пројекат Развојног програма Уједињених Нација (UNDP - United Nations Development Programme): Зелени економски развој -II I и фаза II (GED) | 2021-2024 | НЕ | У ПОСТУПКУ | |
| 1.1.1.2. Пројекат Њемачког друштва за међународну сарадњу (GIZ): Декарбонизација енергетског сектора у Босни и Херцеговини | 2020-2023 | НЕ | У ПОСТУПКУ | Пројекат завршава закључно са 2023. годином |
| 1.1.1.3. Пројекат Америчке агенције за међународни развој: Пројекат асистенције енергетском | 2019-2024 | НЕ | У ПОСТУПКУ | |

| | | | | |
|--|-------------|----|------------|--|
| сектору у БиХ (<i>U.S. Agency for International Development: Energy Policy Activity-USAID EPA Project</i>) | | | | |
| 1.1.1.4. Пројекат: Далсковод 2x400 кV Вишеград-Бајина Башта - Пљевља (Пројекат имплементира Електропренос БиХ) | 2022 - 2025 | НЕ | У ПОСТУПКУ | |
| 1.1.1.5. Пројекат: Замјена постојећег телекомуникационог система (Пројекат имплементира Електропренос БиХ) | 2022-2024 | НЕ | У ПОСТУПКУ | |

VI - ИЗВЈЕШТАЈ О РЕАЛИЗАЦИЈИ ЈАВНИХ ИНВЕСТИЦИЈА ПЛАНИРАНИХ ГОДИШЊИМ ПРОГРАМОМ РАДА МИНИСТАРСТВА СПОЉНЕ ТРГОВИНЕ И ЕКОНОМСКИХ ОДНОСА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ

Општи циљ/принципи развоја: **ОДРЖИВ РАСТ**

Стратешки циљ: **Развој енергетских потенцијала, посебно обновљивих извора енергије и повећање енергетске ефикасности**

Средњорочни циљ: **Унапређење и усклађивање правног оквира у сектору енергетике са правном стечевином ЕУ**

Специфични циљ: **Унапређење и усклађивање правног оквира у сектору енергетике са правном стечевином ЕУ**

| Назив пројекта јавних инвестиција | Вријеме реализације | | Статус (Завршено, У поступку, Одложено, Прекинуто) | Коментар |
|--|------------------------------|-----------------|--|----------|
| | Очекивани период реализације | Завршен (ДА/НЕ) | | |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 |
| 1.1. Унапређење сарадње на међународном нивоу и имплементација обавеза по основу потписаних међународних уговора, споразума и конвенција које се дијелом односе и на област енергетике | | | | |
| 1.1.1. Унапређење сарадње на међународном нивоу и имплементација обавеза по основу потписаних међународних уговора, споразума и конвенција које се дијелом односе и на област енергетике | | | | |
| 1.1.1.1. Пројекат Развојног програма Уједињених Нација (<i>UNDP-United Nations Development Programme</i>): "Повећање улагања у јавне објекте са ниском стопом угљика у БиХ" | 2018-2026 | НЕ | У ПОСТУПКУ | |
| 1.1.1.2. Пројекат развојног програма Уједињених Нација (<i>UNDP-United Nations Development Programme</i>): Покретање околног финансирања у сврху ниско-карбонског урбаног развоја (<i>Catalyzing Environmental Finance for Low-carbon Development URBAN LED</i>) | 2017-2024 | НЕ | У ПОСТУПКУ | |
| 1.1.1.3. ЕУ подршка за енергију 2021 | 2024-2027 | НЕ | У ПОСТУПКУ | |
| 1.1.1.4. <i>IPA</i> ЕУ подршка за енергију 2019 | 2021-2024 | НЕ | У ПОСТУПКУ | |
| 1.1.1.5. Пројекат Развојног програма Уједињених Нација (<i>UNDP-United Nations Development Programme</i>): „Декарбонизација стамбеног сектора у Босни и Херцеговини“. | 2021-2024 | НЕ | У ПОСТУПКУ | |

VII – ИЗВЈЕШТАЈ О ПРОВЕДЕНИМ КОНСУЛТАЦИЈАМА КОД ИЗРАДЕ ГОДИШЊЕГ ИЗВЈЕШТАЈА О РАДУ

На основу члана 6. став (4) Анекса I Јединствених правила за израду правних прописа у институцијама Босне и Херцеговине ("Службени гласник БиХ" бр.11/05, 50/04, 60/04, 50/17 и 70/17) Министарство спољне трговине и економских односа Босне и Херцеговине је провело поступак претходних консултација приликом израде Приједлога Извјештаја о раду Министарства спољне трговине и економских односа Босне и Херцеговине за 2023. годину, у периоду од 31. 01. до 15. 02. 2024. године, у складу са Правилима за консултације у изради правних прописа („Службени гласник БиХ“, број 5/17).

На консултације које су биле упућене према јавности није било примједби и сугестија.

